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Komoly napok előtt.
Debreczen, okt. 21.

Kint a temetőkben már kószülöd- 
nek a novemberi halotti pompára. 
Koszol uk bor. tjük a sírokat — s meg­
emlékezik mindenki arról a komor, 
gyászos óráról, a mikor rádobta az 
utolsó rögöt szeretteinek koporjójára.

Bícsben is temetésre készülnek. | 
A magyarság gyászos temetésére. A1 
halotti pompa sok c eremóniával — 
miniszteri és titkos tanácsosi esküvel 
van összeköttetésben — úgy hogy ha 
nem akarnánk is, akkor is tudomást 
kell hogy szerezzünk arról, a mi eile 
nünk készül.

Mig olt fenn nagy hu gósággal 
temetgetik nemzeti önállóságunkét, ön-! 
kénytelenül is kérdezzük ettö: a ha-; 
Iáira ité;t nemzettől, hogy meddig tűri J 
még el, hogy játék tárgya legyen 
egy nagyúri ^szeszélynek. Meddig tűri 
még hogy ura kodója körül olyan ala­
kok ólálkodjanak, a kik hitvány és 
önös czélokból félre vezetik, s nem 
engedik, hogy ebben az országban az 
egyedül helyes nemzeti politika nyilat­
kozzék meg.

Sokszor feljajdult ezért már a

nemzet a válság folyamán, de soha 
jogosabban, soha nagyobb keserűség­
gel, mint most. Hát a mi alap törvé­
nyeink, alkotmányunk biztosítékai csak 
rongyok, a melyeket fel lehet rúgni 
annak a bűnös szövetkezetnek amelyet 
ka marilla név alatt ismerünk ?

Azt hittük, hogy a Fejérváry 
kormány ismételt kinevezése csak 
olyan áírrweieti dolog lesz, s végre 
valahára mégis csak bele zökkenünk a 
n ndes kerékvágásba. E helyett azt 
látjuk, hogy a király titkos tanácsosi 
méltóságot ad Fejéi váry bandájá­
nak — s nem átmeneti, hanem mara­
dandó kabinetnek tek'nti.

A mi keserűséget Mohács óta el­
nyelt ez a nemzet, az egy szomorú 
sóhajtás alakjában mind felfakad most, 
önállóságunk elrablásának szomorú 
estéjén. A ködös jövendőbe vigasztala­
nul tekintünk, s el vagyunk készülve 
reá, hogy visszatérnek reánk a komor 
napok.

De jöjjön bár a legsötétebb abszo­
lutizmus, teljenek meg a temetők ismét 
a hősök testével, bizonyos az, hogy 
ezt a nemzetet sem rósz indulat, sem 
ármány, nem fogja eltemetni. Hulló 
vérből fakadt fel a szabadság virága I

Ha a mi vérünkre lesz szükség, ez a 
nemzedék nem rosszabb az elmúlt 
generácziőnál — oda adja életét a 
szabadságért.

Vasárnapra.
Uram, uram Szentessy János uram, 

úgy is, mint Debreczen egyik legkövérebb 
embere szállók az Úrhoz 1

Könnyű önnek a Hortobágy hasz­
nosítása feletti vita alkalmával a zöld 
asztalt verni. Először is, mert elég erős 
hozzá, másodszor pedig ha összetöri, meg­
tudja fizetni. Könnyű önnek leszamarazni 
a budapesti tudomány-egyetemen doktori 
oklevelet nyert főügyészünket, könnyű ön­
nek megvetőleg lenézni a tinta és papirost 
pocsékoló lateiner embert. Önnek nem fáj 
a pótadó, mert ön azt a pár garast a mel- 
lónyzsebéből ki tudja fizetni. Ön a mar­
hák érdekeit viseli egyedül a szivén s 
homloka elborulna arra e gondolatra, ha 
ezek a derék szarvas állatok száműzve 
lennének a Hortobágyról, s a mostaná­
ban Isten csapásával látogatott föld arany 
kalászszal ékes rónaság lenne.

Hanem vallja be Szentessy uram s 
vallják be ebben a kérdésben fegyveres 
barátai, hogy nem szép dolgot cseleked­
nek. Egy pár szarvas állat miatt mégsem 
járja megakasztani ennek a városnak a

fejlődését. Önök, úgynevezett derék deb- 
reczeni jószágtartó gazdák, valahogy még­
is csak el tudják majd tartani jószágaikat, 
mert hiszen a természet kiapadhatatlan 
kutforrás. Azonban a pótadó terhe alatt 
nyögő polgárság pénztárczája nem örökös 
kút ám. Tessék csak megkérdezni szabó, 
suszter, csizmadia, szatócs, kishivatalnok 
polgártársainkat. Ha ő tőlük függene a 
dolog, nem legelne már egy árva jószág 
sem a sik pusztaságon, hanem parczel- 
lázva hirdetné az okoskodó Debreczen di­
csőségét.

Azért hát uram, uram, Szentessy 
uram, ne legyen ön a más zsebéből ga­
vallér. Nyugodjék csak ön bele abba, hogy 
a Hortobágyot parczellázni kel!. Kovács 
József, Vecsey Imre, Márk Endre, Magoss 
György vannak olyan tisztakezü emberek, 
mint ön. Ha ők azt mondják, hogy a hasz­
nosítás szükséges, tessék belenyugodni. 
Ők a mit mondanak, azért felelősek is 
s vaktában, vagy pláne a™ város érdeke 
ellen ilyen fontos kérdésben aligha cse­
lekednek valamit.

*

Levelet intézett hozzánk egyik olva­

Mozdnljanak meg a tisztviselők.
Szervezkedjenek ezoczlállean.

As eméestő bajok.
Debreczen, okt. 22.

A tengeren túl oda át, hol a modem 
gondolkodás régen tért hódított, más a 
sorsuk, más az életük, más az értékük a 
társadalom munkásainak, — a tisztvise­
lőknek is. Modern kultur emberek igaz­
gatnak, akik ismerik a bajokat, tudják is 
azt orvosolni. — Nem igy nálunk. — De 
ne menjünk messzire, maradjunk csak 
idehaza, Debreczenben. Foglalkozzunk a 
mi tisztviselőink bajaival.

Bámulatos, hogy a debreczeni tiszt­
viselők zöme, a mai tűrhetetlen állapotok 
közepeit mozdulatlanul áll. Tétlenül nézi, 
miként fői gácsolódik el életereje, kellő 
figyelem és méltánylás nélkül.

A szabad gondolkodás századában, 
mikor minden élőlény görcsösen ragasz­
kodik a jogaihoz, fólrehuzódnak csendes 
dolgozó műhelyükbe és bókén morzsolják 
bórbeadott napjaikat. A fájdalmat te­
hát eltitkolják, ahelyett, hogy az orvos­
lásról gondolkodnának.

sónk, a melyben méltatlankodik a Fejóv- 
váry kormány kinevezése miatt. Azt Írja 
derék elvtársunk, hogy még sem járja, 
hogy Debreozent ilyen fontos kérdésnél, 
mint-a kormány kinevezése negligálják : 
Akad itt elegendő talentum a miniszter­
ségre. Miniszterelnöknek igen ,alkalmas 
lenne például Szögyény János. O úgy is 
ért ahoz, hogy kell a királynak tanácsot 
adni. Belügyminiszternek jó Hauer Bérezi, 
ő úgy is ismeri mindenki belügyót. A 
pénzügyminiszterség Aczé/ Géza kezében 
biztos helyen van. Kultuszminiszter ki le­
hetne más, mint Herczeg János bátyánk, 
a ki az ispotály környékén már régóta és 
nagy ámbiezióval terjeszti a magyar kul­
túrát. Kereskedelemügyi miniszternek be­
válik Láber Mihály. A kisvasút lassúsá­
gainál szerzett tapasztalatait mesésen 
érvényesíthetné az ország javára. Föld- 
mivelésügyi miniszter L. Nagy Bálint uram. 
Nálánál különb föld szakértőt keresve sem 
találunk. Honvédelmi miniszter ki lenne 
más, mint Végh Gyula. Aki látta őt va­
laha délezegen vonulni rendőrtábornok! 
egyenruhában — az lelkesedesóssel pár­
tolja az eszmét. Horvát-szlavon-dalmát
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Tudják, érzik, hogy egyesek feljaj- 
dulása pusztába elhangzó kiáltó szó, mert 
a sorvasztó bajokon csak a tisztviselők 
összesógének megmozdulása segíthetne. 
Az pedig alszik, félrehuzódik. Két főbaj 
van, ami a legfontosabb és elviselhetetlen: 
a fizetés csekélysége és hivatalos órák 
kérdése.

Ha szemlét tartunk a fizetési táb­
lázatok felett, botrányos tapasztalatokra 
jutunk. Azt fogjuk látni, hogy van még 
olyan hivatal is, amely 40—50 forinttal 
díjazza régi, kipróbált tisztviselőit. Hogy 
Debreczen megélhetési viszonyai szánal­
masan mostohák, mindenki tudja, mert 
érezi. Az életfentartó czikkek 50—60 szá 
zalékkal, a lakás 30 százalékkal, a ruház­
kodás legalább tiz perczenttel drágább, 
mint akár pár évvel ezelőtt. Ma napi 
kosztra — beleértve a lakást is —, ha az 
ember nem akar éhen veszni és nem 
akarja, hogy a nélkülözések barázdákat 
szántsanak homlokán, kedélybeteggé te­
gyék, legkevesebb 5 koronába kerül. Kér­
dezem tehát: mit csinál most az a 40, 
50, vagy akár az a 60 forintos tisztviselő ? 
Adósságot, adósságra! Vagy ha nem akarja, 
dolgoznia kell éjjel-nappal.

Ha bonczkésünk mélyen talál, meg 
fogjuk azt is látni, hogy a tiszt viselői-kar 
*/l részének a díjazása nem üti meg azt 
a mértéket, a mely a mai debreczeni vi­
szonyok között a becsületes, nyugodt meg­
élhetést biztosíthatja. Már pedig a szellemi 
munkával dolgozóknál a nyugodtság az 
első és legfőbb kérdés. Ha fürkésző vizs­
gálódásainkat tovább folytatjuk, meglát­
juk a számok mögött azt is, hogy egyes 
nagyobb tisztviselőknél ezeken a bajokon 
ilyen vagy olyan czimen segítve van, mig 
a tulajdonképeni munkások dolgoznak ma, 
a holnapért. Össze kell ülni tehát a tiszt­
viselőknek, barátságos jobbot nyújtani 
egymásnak, számolni és okadatolni, hogy 
legyen már egyszer vége az olcsó lélek- 
vásárnak és a munkauzsorának.

Itt kór helyet a hivatalos órák kér­
dése. A mai állapot az, hogy a hivatalos 
óra megkezdődik délelőtt 8 vagy 9 órakor, 
tart 12-ig. Délután 2 vagy 3 órakor, tart 
5-ig, vagy 6-ig. Ekként a tisztviselők egész

nap le vannak kötve és ha negyedórái 
dolguk van, szabadságot kell kérniük, 
íképen ki vannak téve a görbenézések- 
nek, elutasításnak, vagy akár a gorom­
báskodásnak. Mit kell tehát tenni ? Egy­
szerűen ezt tovább nem tűrni. Miért ne 
szabályoznák e kérdést magok a tisztvi­
selők, akik értelmükkel, szellemi művelt­
ségűkkel erre reá szolgáltak, akiknél a 
szórakozás ép olyan életszükség, mint akár 
a mindennapi kenyér.

Amerikai mintára tartassék az üsz- 
szes hivatalokban egyértelműleg reggel 8, 
vagy 9-től déli 1-ig vagy 2-ig a hivatalos 
óra. Szellemi munkából annyi épen elég. 
innék a rendszernek a behozatala kívá­
natos az iskolai életben is. Mért ne sza­
baduljanak tel ilyenképen a tisztviselők a 
délutáni járom alól s miért no szabadjon 
nekik szórakozásra, avagy további magán 
dolgozásra időt nyerni.

Lesznek ellen vélemények, de azok 
mind megdönthetők. Az egyfolytában tar­
tott hivatalos óra nemcsak a tisztviselőkre 
előnyös, de feltétlenül hasznos a hivata 
lók anyagi erejére is. Jelentős összeg ta- 
carittatnék meg a világításon és fűtésen, 
íme kiadások megtakarítása számottevő 
összeget jelent egy korlátolt bevételű hi 
vatalnál.

Miért ne egyesittetnék és oldatnék 
meg e két kérdés tehát igy, amely 
sem egyik, sem másik félre nem káros, 
sőt előnyös.

Való igaz, hogy nagy befolyással 
volna e kérdés ily módon való megoldása 
magára a társadalmi életre is, de a társa­
dalmi életnek felfrissítése immár nagyon 
úvánatos.

Mérsékelt modorban, higgadtan ta­
nácsos természetesen e kérdést intézni 
sokkal életbevágóbb kérdés tehát, mint­
sem elhamarkodni lehetne. — Ez azon­
ban a kérdés elintézésének elodázását 
nem vonja magával, sőt ellenkezőleg maga 
a kérdés végeredményében nem tűr ha 
lasztást.

Mozduljon meg tehát Debreczen in­
telligens tisztviselői kara. Tömörüljön és 
külföld mintájára alakítson egy olyan 
tisztviselői otthont, amely alkalmas legyen

miniszternek itt van Goldberger Adolf gőz 
fürészes. Ő ugyan nem tud horvátul, de 
mivel jó viszonyban van Horváth János­
sal — rá lehet hát bízni a horvát-tárczát.

Bizony, bizony haragudnunk kell a 
királyra, hogy mindég azzal a vén Fejér- 
váryval kísérletezik. Ha ezt a kabinetet 
állítaná az ország élére, másként nézne 
itt ki minden. *

A „Színházi Újság“ szépségversenyt 
hirdet — s csak úgy omlanak a szavaza 
tok, hogy ki ;a legszebb művésznő. Ma 
Almássy Lola vezet, holnap l(örösmezey 
Margit — s még Polgár Sándor is kapott 
már vagy öt voksot elismeréséül annak 
hogy ö szép fiú. Igaz, hogy ezért a vök 
■ért az otthon való minisztertanács, a 
melynek Polgár Sándorné az elnöke, igen 
súlyos fegyelmi bírságot rótt ki a derék 
komikusra. Ez azonban mindegy. Fő az 
hogy zajlik az élet s a hidegség és a kö 
zömbösség kezd a színházzal szemben fel 
olvadni. Ugylátszik, hogy gyors léptékké 
közeledik az az idő, a mikor Benedek Sán­
dor mester jól berendezett vívótermében 
éles dárdákkal állanak szemben a daliák 
s levágják egymás tyúkszemét a prima

sürgős kívánalmak keresztülvitelére. 
Nyugodjon az szoczialis alapokon és ha 
ez meg lesz és a kor hangulatában gyö­
kerező eme kívánalmak eredményesen ki- 
vivattak, jöhet a megérdemelt nyugalom.

Itt van tehát a tizenkettedik óra és 
iá nem talál viszhangra a kor hangulata, 
örökké vége lesz a kérdés aktuális jelle­
gének. Nem lesz eszköz, a mely újra elő­
idézze a derengő hajnalt, amely alkalmat 
adjon az egyre tűrhetetlen viszonyok or­
voslására. B. n.

donnákért. Jöjj hát boldog idő nagy ese 
ményekkel, mert addig nem lesz boldog 
a magyar.

Bárd.

Éva.
Abból az alkalomból, hogy a debre 

czeni színház jelenlegi vezetősége merész 
vállalkozással Madách „Ember tragédiáját" 
oly csodás keretben és egyébként ii nagy 
slylü előadásban színre hozta, nem látszik 
érdektelennek e helyen nehány szót fűzni 
ez eseményhez.

Annyi szorgalmat és annyi szép törek 
vést tapasztaltunk, hogy e parczbea, mól 
'aüan, ünneprontás számba menő dolognak 
tartanók kritikát gyakorolni, mert huuczfut 
az, ki többet nyújt, mint a mije van, s hogy 
társulatunknak többje legyen, mint a mit itt 
bemutatott — már igazán túlzott követelés 
volna.

Mindazonáltal egy nagy hibára 
mondhatnék : vétekre mégis rá kell mutat 
nunk, mely nem is oly.tn nehezen orvosol 
ható, ez : Ádámnak két példányban történt 
kiadása. Madách fenséges conceptiója, az 
emberi.ég történelmét végig álmodó egysé­

11
A miniszterek esküje.

A király Imádja Fejérváryt.
Saját tudósítónk táviratai.

Budapest, október 21.
A politika izgalmas forgatagából a 

sok apró epizód mellett kiemelkedik a 
miniszterek esküje, egy bécsi lapnak 
nyilatkozata a király és Fej ér váry kö­
zötti viszonyról.

Politikai munkatársunk távirata 
ezekről a kővetkező sorrendben szá­
mol be :

A vesérbisottaég a király ellen.
A szövetkezett ellenzék vezérbizoltséga 

tudvalevőleg hétfőn délelőtt ül össze, hogy 
adást foglaljon a Fojérváry-kormány reakti- 
válása dolgában.

Kossuth Forencz lakásán ma délelőtt 
szükebb körű tanácskozás volt, amelyen né 
hány vazórbizottsági tag vett részt. Ezen az 
értekezleten nagyjában megállapították azt a 
revoluciót, amelyet a vezérlőbLottság hétfőn 
elfogadni és pub ikálni fog.

E szerint kimondja a vezórlőbizottság :
1. Nem állhat meg a királyi kéziratnak 

az az állítása, hogy a koronának nem sike­
rült a többségből kabinetet alakítania — mert 
hiszen ez nem a koaliczión múlt, hanem a 
királyon.

ges Ádámja ezzel bántó foszlányokká silá 
nyult. D) egyenesen menthetetlen volt a 
Kepler és Danton szét különitése. Hiszen a 
madáchi gondolat épp abban fenséges, hogy 
a saját hazug világa ellen fellázadó Kep­
lerrel Danton szerepét álmodtatje, és ez 
a tragikum. A Danton szájába adott szavalat, 
mintegy folytatásai a Kepleri gondolat vi 
lágnak, s hogy két egyén oly egyöntetű át 
gondolásban adhasson, mint itt kívánatos, ké 
szerepet, az lehetetlen. Bizony, t. vezetőség, 
akár az előadók ambitiója, akar a közönség 
illúziója, akár a művészi becsesség szem­
pontjából egy — brr gyenge — Ádámmal 
sokkal helyesebb eredményt lehet elérni, 
mint két — bár közepesen — jóval.

így aztán Luciferre ós Éva gyenge vál- 
laira hárult a teher Madachot kifejezésre 
hozni s a közönséggel megértetni. Szorga 
lommal, igyekezettel dolgozta ki J. Csáder 
Irén Éva sz< repének minden phaaisát. A 
paradicsomi lét szűzi tudatlanságában csá­
bos nőszemélye s a bűnbeesés után az 
ódont visszavarázsló feleség finom megkü 
lönbőztetése színeit mesterien eltalálta. Úgy 
láttuk, hogy ebben különös segítségére volt 
egy külső körülmény : feszélyezte a trikó- 
szerep. A rabszolga nejéből farao kedvesévé

Őszi és léli * * 1““"íb
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a legjobb
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2. A Fojórváry-korrnány alkalmatlan 
arra, hogy az alkotmányos kibontakozást 
vezesse.

3. A királyi kéziratba i foglalt — a 
szeptember huazoohsrmadikán történt kije­
lentésre vonatkozó deklarációt nem tekint 
heti a többség reparációuak.

A kormány eskütétele.
Ma délelőtt fél tiz órakor a ma­

gyar miniszterek teljes magyar dísz­
ben, néhányan katonai egyenruhában 
tarsolyos huszárral a bakon, hajtattak 
a Hofburgba, ahol Nepallek udvari 
titkár a nagy kihallgatási terembe ve­
zette őket. Nemsokára megjelent a ki­
rály is az újonnan kinevezett belső 
titkos tanácsosok, valamint Feilitzsch 
Artur báró, az uj földmivelésügvi mi­
niszter eskütételére. Előbb Vörös 
László Kvistóffy József, Bihar Fe- 
rencz altábornagy, Lukács György- 
Lányi Bertalan és Kovacsevics 1st, 
ván miniszterek, mint újonnan kine­
vezett valóságos belső titkos tanácso­
sok tették le az esküt. Ez ünneplés 
aktusnál Goluschovszki gróf közös kül­
ügyminiszter és Gudenus báró fökama- 
rásmester szerepeltek ; a latinnyelvü 
eskümintát Berger udvari tanácsos ol 
vasta fel. Ezután báró Feilitzsh Artur, 
az újonnan kinevezett földmivelésügyi 
miniszter tette le az esküt, a mely 
alkalommal báró Fejérváry Géza mi­
niszterelnök és báró Orczy Béla or­
szágbíró, mint magyar zászlósur vol­
tak jelen ; az eskümintát Vértessy Géza, 
az ö felsége személyekörüli miniszté 
rium miniszteri tanácsosa olvasta. Vé 
gül az újonnan kinevezett titkos taná 
csosokat és minisztert kihallgatáson fo 
gadta a király, még pedig előbb báró 
Fej er vár y Géza miniszterelnököt, azu­
tán a többi minisztereket, illetőleg tit

alakulásba az árnyaló képasség egész scálá- 
ját pazarolta s rnht Mii iades neje rn*ga 
volt a megtestesült erő.

Legkifejezőbb mint Júlia volt. Hisz 
Madach is itt fejezte ki legórtíiotöbben azt, 
hogy mily szerepet ad a nőnek az emberi­
ség történelmében,

------- vajh mi *jk nemes,
Érzést találtál volna o kebelben.
Hol csak mulékony kéj után kutattál. 
Igen 1 Azt találjuk meg a uöi kebelben 

a mi után koronként ós egyénenként ku­
tatunk.

A rabssolgát, ha az kell, a nemtőt, a 
rajongót (Izaura), a múló kéjt, ha az kell, 
rajtunk áll, hogy t. inő helyet foglaljon el a 
nő. S az ezt kifejező hangot Jeszenszkynó 
mesterien eltalálta, S igy tovább is, szere­
pének összes phasisaiban. nagyon is töké­
leteset nyújtott, éreztük, hogy szerepében 
folyton benne ól s azt egészében felfogta s 
ha egy ós más pointet el is ejtett itt ott, 
az teljességgel a félszerepőkbe is szemmel 
láthatóan belefáradó Ádamokra vezethető
vissza. __ „ .

Dr. Bedey Rezső

kos tanácsosokat egyenként. Délutáni 
1 órakor báró Fejérváry Géza minisz­
terelnököt és Kristóffy József belügy­
minisztert együttes kihallgatáson fo­
gadta a király. A kabinet tagjai még 
ma vissza szándékoznak térni Buda­
pestre.

A király imádja a darabantot.
A N. W. F. a magyar kormány­

nyal összeköttetésben állő és terveiről 
alaposan tájékozott politikustól azt az 
informácziót kapta, hogy a függőben 
lévő kérdésekét és a kormány mód­
szerét illetőleg a király és Fejérváry 
között teljes az összhang. A kormány 
programjának legfontosabb részére a 
Kristőffy féle választóreformra nézve 
konstatálja az illető politikus, hogy a 
történtek ugyan Kristőffy javaslatán 
módosítások, de ezek nem érintik a 
javaslat alapelveit. Kristőffy tói sohasem 
követelték azt, hogy javaslatának alap­
ját változtassa meg.

Les* uj pénsügyminisster!
Irtunk már arról a meglepetésről, a 

melyet az uj kormánynak — pénzügyminisz­
ter nélkül való — megalakítása keltett. 
Politikai körökben, ugyanis azt hiszik, hogy 
Fejérváry — miután a kabinetje parlamen­
táris — olyan pénzügyminisztert vesz maga 
mellé, akinek neve, szava, súlya van.

Mint igen jó forrásból értesülünk, 
Fejérváry még nem tett le erről a tervéről. 
Éppen ellenkezőleg, még most is tárgyal 
pénzügyi kapacitásokkal ebben a kérdésben 
és minden valószínűség szerint rövid idő 
múlva uj ember kerül a pénzügyminisztérium 
élére.

Ezeknek a tárgyalásoknak a végét 
csak azért nem akarta megvárni a minisz­
terelnök, mert a kormány végleges megala­
kításán minél előbb át óhajtott esni. Ez meg 
történvén, most ismét hozzá fog látni a 
pourparlekhez.

Pénzügyminiszterjelöltek még most is 
báró Dániel Ernő és Matlekovios Sándor.

Ä kritizáló szinilgyi bizottság.
Elismerés Zilahy Gyulának.

— Saját tudósi tónktól. —
Debreczen, október 21.

A szinügyi bizottság tegnap délután 
tartott ülésén te'jes elismeréssel honorálta 
Zilahy Gyulának eddigi nemes törekvését 
— s kifejezte azt a hitét, hogy a debreezoni 
színház igazgatója a jövendőben is tudatá­
ban lesz hivatása komolyságának. Szinügyi 
bizottságunk elismerte az elismerendőket s 
biztató ós bátorító kijelentésekkel bocsátotta 
további útjára Zilahy Gyulát.

A szinügyi bizottság üléséről a követ­
kező tudósítás számol be.

Vecsey Imre elnöklósével jelenvoltak 
az ülésen Komlóssy Dezső, Zádor Lajos, 
Tóth István, dr. Fejér Ferencz. Somogyi 
Pál, Oláh Károly, Zilahy Gyula színigazgató, 
Tóby Elek dr. bizottsági jegyző.______

Zilahy dicsérete.
Vecsey Imre elnök a távoVevu polgár- 

mester helyett az ülést megnyitotta, a fel- 
úvta Oláh Károly tanácsnokot, hogy tegye 
meg a színtársulatra vonatkozó előterjesz­
tését.

Oláh Károly jelenti, hogy Zilahy Gyula 
a társulat névsorát beterjesztette. Ezt a 
névsort Tóby Elek olvassa tel. A névsor 
felolvasása előtt Zilahy Gyula tudomására 
hozza a bizottságnak, hogy helyettes igaz­
gató bejelentését nem tartotta szükséges­
nek, mert a művezetést ő maga végzi.

A társulat névsorával kap^aplatban 
megemlíti Zilahy Gyula, hogy Kiss Irén, 
mint állandó vendég fog szerepelni, erre 
vonatkozólag Faludi a Vígszínház igazgatója 
az engedélyt Kiss Irénnek megadta.

Oláh Károly színház felügyelő tanács­
nok mond ezután általános véleményt a 
színtársulatról. Felemlíti, hogy Zilahy Gyula 
négy ambiczióval kezdett debreczeni társu­
latának szervezéséhez. Nem rajta múlt, 
hogy már szervezkedésének első idején 
érzékeny veszteség érte. |Két művészét fel­
szívta két fővárosi színház.

A harmadik baleset az volt, bogy hős­
nőnek szerződtette Lukács Juliskát, a ki 
szintén akadályozva lett a társulathoz való 
bevonulásban. Ennek daczára Zilahy Gyula 
kifogástalan társulatot szervezett. Az első 
időkben voltak dörrenések, de ez a társulat 
ismerkedése és összetanulása után el­
simult. Ha nem táplálunk budapesti igénye­
ket úgy megállapíthatjuk, hogy a társulat 
ellen komoly kifogást emelni nem lehet. Az 
ő kifogása csak a karszemélyzet ellen irá­
nyult — de ezt is elenyésztette Zilahy.

A rendezés a dráma és a vígjátéknál 
kifogástalan — nem lehet azonban ezt el­
mondani az operettek és operák rendezé­
séről. Itt még több kívánni való van. Ezen 
segíthet azonban Zilahy. Szüksége van azon­
ban még egy vígjátéki kómikusra. Elismeri, 
hogy van Zilahyban szakértelem, áldozat- 
készség. Csak a jövendőben mindig odaadó 
figyelemmel gondoljon a debreczeni szín­
padra. Indítványozza, hogy a társulat név­
sorát a bizottság vegye tudomásul.

Zádor Lajos csatlakozik az Oláh Ká­
roly által előterjesztett elismeréshez. Aszin- 
társul jó, s ezt a közönség is honorálja a 
mennyiben szeretettel látogatja a színházat. 
Teljes bizalommal viseltetik ő is Zilahy 
iránt.

Komlóssy Dezső is elismeréssel emlé­
kezik meg a társulatról — s annak a nézet­
nek ad kifejezést, hogy a szinügyi bizottság 
elismeréssel adózhat Zilahy Gyulának. Azt 
említi fel mindössze, hogy az igazgató a 
műsort későn állítja össze, s a szinlapon 
nem jelzi az igazgatóság, hogy melyik darab 
milyen bérletben kerül színre.

Fejér Ferencz dr. azt említi fel Hu- 
bertől a zseniális karmestertől többet várt 
volna a kar összetartásánál.

Oláh Károly : Eddig nem lehetett, hi­
szen nap mint nap jöttek kardalosok.

Fejér Ferencz dr : Ezt örömmel veszi 
tudomásul.

Zilahy Gyula azt mondja hogy miként 
Anteusz, úgy ő is megújulva fog hozzá a 
munkához. Nagyon meghatja a színházi bi­
zottság elismerő nyilatkozata. A mi kifogá­
sokat emeltek, azt el fogja tüntetni. ígéri 
hogy teljes lelkesedéssel fog dolgozni ezután 
is. Helyettes igazgatóul a bizottság kívánsá­
gára megnevezi Békés Gyulát.

A bizottság ezután egyhangúlag ki­
mondta, hogy a színtársulattal, annak min­
den topjával meg van elégedve, s » legszebb

Gzlpő király
•T » esigrs te«s*k Ügyelni. 1*

Debreczen, Placz-u. 49., a főposta ka­
pujával szemben, őszre és télre légül 
csóbban lehet vásárolni női-, férfi­
én gyermek czipőket

Tolnai Dániel
elsőrangú

■

czipő-üzletében.
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reménységgel néz annak jövendő műkö­
dése elé.

Kimondta ezután a bizottság, hogy az 
igazgatónak a műsort mir péntek esta el 
kell küldeni a lapoknak, hogy azok azt 
szombaton reggel már közöljék. A műsorban 
a vasárnapi előadásnak már ben kelt fog­
laltatni.

A rendetlen kösönség.
Oláh Károly ezután felemlíti azt a két 

rossz szokást, a mely legutóbb lábra kapott 
a debreczeni színházban. A nézőtéren han­
gosan beszélnek — s a darab befejezése 
előtt már elhagyja a közönség a színhá­
zat. ügy gondolja a kérdést megoldhatónak, 
hogy plakátok utján figyelmezteti a közön­
séget, hogy tartózkodjanak a beszé’getéstőt 
— s ne hagyják el előadás vége előtt a 
színházat.

Komlóasy Dezső és Fejér Ferencz 
ezt nem tartják czélra vezetőnek. Fejér Fe­
rencz azt mondja, hogy a közönséget ilyen 
módon nem lehet illemre szoktatni, Kávé- 
házakban szokás olyan felírást alkalmazni, 
hogy kutyákat a kávéházba vinni tilos.

A bizottság végül is úgy állapodott 
meg, hogy az intézkedések megtételével 
Oláh Károly tanácsos srinházfalügyelőt 
bízza meg.

Apróbb ügyek elintézése után as ülés 
véget ért.

hadsereg bőrnemü szükséglet nagyrészének 
magyar kisiparosok által leendő készítése 
tárgyában, a készített áruk könnyebb át­
adása czóljából vidéki katonai átvételi he­
lyek lótesitóséről, a készítendő lábbelik el- 
készilési árainak felemeléséről. Beható meg 
fontolás alá vetie azon két elvi természetű 
javaslatot, a me y a lábbeli készítők összes 
létszámához kamaránként igazodó százalékos 
elosztására és a feldogozandó anyagok köz- 
prsmi bevásárlására és kiszabására vonatkoz­
nak. Megígérte a közös hadügyminiszter, 
hogy a hadsereg rendkívüli bőrnemü szük- 
sóglatsinek beszerzésénél tekintettel lesz a 
magyar kisiparosokra.

Végre a bőriparosok részére gépek aján­
dékozásától a kereskedelmi miniszter nem 
fog elzárkózni. Az igy aprólékosan teljesí­
tett régi óhajok a gyakorlati életbe tehát 
már a közel jövőben meg fognak valósulni. 
Nem lessz érdektelen megemlíteni azt 'sem, 
hogy a honvédség bakkancs szükségletét 
ugyanezen miniszteri tanácskozás osztotta 
fel a hazai iparosok között, ebből a debre­
czeni kanma területére 1250 esett.

A tiestelgések
Firczák Gyula munkácsi püspök az 

ünnepély befejeztével szállás, n tisztelgő kül­
döttségeket fogad. Tisztelgések sorrendje ezek: 
A vidéki és kerületi gőr. kath. papságot 
együtt. A latin szart. róm. kath. hitfelekeze- 
tet. Az ev. ref. hitfelekezetet. Az őrt. izr. 
íitfelekezetet. A helybeli gkath. egyházat és 
skolaszóket együtt. Hajduvármegyét. A köz­

ségi képviselőtestületet. A gkath. tantestüle­
tet. Az áll. isk. tantestületet. A tűzoltó egy 
etet. A tisztelgések u'án a község a ven­

dégek tiszteletére diszlakomát ad. A lakoma 
után Firczák Gyula Debreczenen keresztül 
Munkácsra visszi fog utazni.

Debreczeni kisiparosok és a 
miniszter.

A hadsereg sxillitásal
Saját tudósitőnktől. —

Debreczen, okt. 21.
Az iparos érdekek képvi;eletéről alko­

tott törvényes szakszervezetek, orsz, iparos 
gyűlések több év óta sürgetett kívánsága 
kezd teljesedésbe menni. Végre valahára 
komoly megfontolás tárgyává tétetett a had­
sereg bőrnemü szállításának megoldása. Az 
a régi törekvés, a mely a kvóta szerinti 
arányon kívül eső rendkívüli bőrnemü szük­
ségletek készítésének egyforma mértékben 
való felosztását czélozta, az osztrák és ma­
gyar kisiparosok között, komoly megfonto­
lás tárgyát képezi. Az a paragrafuskodás, az 
a túl szigorú ítélkezés, a melyet a kisipa­
rosok beszállított készítményei felítt, az a 
nem szakértő, értelmi ős érzéki képesség 
nélküli cs, és kir. őrmester, mint a központi 
ruharaktárak fő-fő sarzsija gyakorolt, elvégre 
kezd letűnni, Megfontolást nyertek e kórdé 
sek egy a kereskedelemügyi m. kir, minisz 
tóriumban tartott értekezleten, a melyek 
részt vettek az országos ipare^yesület, köz­
ponti hitelszövetkezet és a kereskedelmi és 
iparkamarák képviselői, közöttük a debre­
czeni is.

A kereskedelmi miniszter az értokezle 
ten meggyőződött az iparos érdekek képvi­
selőiről közvetlenül, hogy e bajok orvoslásé 
nak az ideje már elerkazett s azt halo 
gatni merénylet x kisiparosok amúgy is ne­
héz boidogulhutása ellen.

Vörös k-reski delmi miniszter as érte­
kezlet tárgyalás*1 folytan jóindulatú és tá­
rnokain átiratokat intézett a közös hadügy- 
éa honvéd len-ügyi miniszterhez, A megkore 
siet minisz erek kedvezőig nyilat-o ,-»k a

Firczák Gyula Hajdu-Dorogon.
A görög katholikus magyarok 

ünnepe.
— Bajit tudósítónktól. —

Debreczen, október 21
Ünnepe van ma a hajdú-dorogi 

görög katholikus egyháznak. Ma szen­
telik fel újonnan épült népiskolájukat. 
A mai dorogi ünnepről és a főpapok 
nak debreczeni tartózkodásáról a kő­
vetkezőket jelenti tudósítónk.

Találkos&s a vasútnál.
Szombaton délután volt az indulás a 

debreczeni állomásról Hajdudorogra. ügy 
volt tehát az ünnepély előkészítve, hogy a 
görög katholikus főpapok a debreczeni állo­
máson találkoznak, ügy is volt, Firczák Gyula 
munkácsi püspök kevéssel 12 óra előtt érke­
zett meg a Sziget felől jövő személy vonat­
tal. Díszes kü döttség vária, melynek élén 
Rásó Gyula alispán üdvözölte. Részt vett a 
fogadtatásban, dr. Wolaffka Nándor és Papp 
János a drbreczeni görög egyház feje. A 
püspökök a vasúti áPomás épületének külön 
várótermében foglaltak helyet és a logközo 
lebbi vonattal H. Dorogra mentek.

Megérkezés H.-Dorogra.
Szombaton a dó i vonattal érkezett 

H jdu Dorogra a munkácsi püspök Firczák 
Gyula több püspök kíséretében, az ottan 
épült uj népiskola felavatására. A népszerű 
hazafias szellemű püspök fogadására a köz­
ség mint h gkath. felekeze kegyura, az építő 
iskolaszék, a hitfelekezet átalán a vezető 
értelmiség ünneplés előkészületeket tett. A 
vasúttól a városba vezető főúton, a Kossuth 
Lajos-utczán több diszkaput emeltek, melyek­
nek sarkánál a bevonuló főpásztort virágszóró 
fehérruhás leányok és dikeziók várják. Az 
egyházfejedelem Lengyel Endre püspöki hely 
nők és préposthoz száll, a ki főpásztora tisz­
teletére ma este társas lakomát rendez. 
Vasárnap lesz a nagy énekes mise közben 
az iskola felszentelése, melyet maga a püs 
pök fog elvégezni. A püspök magával hozta 
az ungvári s óke^ogyh íz kitűnő énekkarát az 
isU'ntisztvégz?séh< z.

Az nj knltnr ház.
Közintézményeink uj etthona.

— Baját tudósitóaktól. —

Debreczen, október 21.
A kereskedelmi és iparkamarától meg 

vásárolt Hatvan-u'ezai házat, melynek helyén 
egykor Csokonai bölcsője ringott, már a jövő 
léten elfoglalják, legalább a háznak nagyobb 
részét azok a kulturális intézmények, ame­
lyeknek czéljaira megszerezte azt a városi 
közgyűlés. A városi tanács ugyanis az ugyanott 
emelendő kultúrpalota felépítéséig a háznak 
egész jobboldali szárnyát, a baloldalinak 
ledig az udvari belső helyiségeit engedte át 
a városi múzeumnak, a Csokonai körnek és 
á tanítók Gönczy egyletének összesen 823 
négyszög méter beépített leiü'etet. A balol­
dali u'.czai ró-zt pedig az egjesi;eU kerületi 
kapitányságok számira jelölte ki, am slyek a 
használatért a kul urpalota építési alapjának 
évi bért fizetnek.

O.áh Károly kuliurtanácsnok az érdekelt 
intézmények vezetőivel tegnap helyszínt szem­
lét I rtott s ezek ott nyomban meg is egyez­
ték az általok elfoglalandó helyekre nézve. 
Oláh Károly javaslata értelmében. A városi 
múzeumot az utczai oldalon bárom nagyobb 
és két kisebb szobában helyezik el.

Ezeknek területe 140 négyszögöl mótar 
A Csokonai kör két nagyobb, két kisebb 
szobát kipott, 150 négyszögöl tciülette', 
közte egy 50 négyszög méteres, ülöies tar 
tásáva is alkalmas termet. A Gönczi e^ye- 
sü etnek tanszerujuzoumával együtt a balol­
dali udvariéi jutott kél nagyonb, annyi ki­
sebb szoba 77 négyszőgmétor területtel.

Kölcsönös megállapodások értelmében 
a Cíokonai kör megengedi, hogy üléster­
mében a Gönczy egyesület is gytilésezhes- 
sék s a mennyiben saját képei egészen be 
nem töltenék, ugyanazon nagyierem’Dlaira, 
a városi muzeum festmény iböl is aggat­
hassanak fel.

E beosztás következtében úgy a Cso­
konai kör ereklyetára, mint a Ginczy Egye 
sülét tanszermúzeuma az érdeklődő nagy­
közönség előtt is hozzáférhetővé válik.

E hót folyamán mindhárom kultúrába 
intézmény beköltözködik uj otthonába.

A helyszíni szemlén részt vettek Oláh 
Károlyon kívül a Csokonai kör részéről: Gó- 
resi Kálmán elnök, dr, Tüdői János, dr. 
Kardos Albert, a Gönczy egylet képvi­
sel jtóbon : Kozma László elnök, dr. Barcsa 
János, Herczeg János, Hork y Lajos, 
Pápay János Kuthi Zsigmond, a vá­
rosi muzeum képviseletében : dr Törők Pé- 
ler, Pintér Pál tanárok, Löikovics Arthur 
Peter Gábor és Zoltai Lajos.

Már megérkeztek fglÜCkEdS
az őszi férfi-, női- és gyermek czSfiők

legnagyobb czipő-áruházában Bebre- 
czea Piacz és Kossuth u. sarok, a 
kőtemplommal szemben. — és
jó minőségű czipöket o'csón csak 
nálam ehet vá-áruim.
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A késői szerelem.
Prielle Kornélia gondnokság alatt.

— Saját tudósítónktól. —

Budapest, okt. 21.
Ismeretes, hogy a minapában a Nem­

zeti Színház agg művésznőjének, Prielle 
Kornéliának gondnokság alá helyezését kérte 
tz öcscté, Prielle Péter. Kérelmét azzal 
okolta meg, hogy a művésznő képtelen az 
anysgi ügyei ellátására, vagyis tékozló. Va­
lójában az igazi ok : elmegyüngfisóg, melyet 
a családtagok akkor vettek észre, í mikor 
hire ment, hogy a nyo’czvsn éves művésznő 
férjhez akar menni egy egészen fiatal em­
berhez, Hoske Kálmánhoz. A kereset tárgya­
lását mára tűzték ki, amely alkalomból csak 
a felek jogi képviselői jelentek meg a ra- 
ferens-biró, Apáthy László ki rá yi táblai 
biró előtt. Prielle Kornélia megbízásából 
dr. Polónyi Dezső, a gondnokságot kérő 
Prielle Péter nevében dr. Hets Ödön ügyvéd 
vett részt a tárgyaláson.

Az utóbbi fenlartván a kereseté*, dr. 
Polónyi hosszabb jogi mego'ioíással a gond­
nokság mellőzését kérte. Kifejtette, hogy a 
törvény szerint vagy elmebaj (őrültség), vagy 
elmegyöngesóg kell ahoz, hogy a gondnok 
Ság elrendelhető legyen. Elmebaj őseiében 
nemcsak felmenő- és lemenő, hanem oldal 
ági rokon is kérheti a gondnokság elrende­
lését, mig ha csupán elmegyöngeségröl von 
szó : a kérelmet oldalági rokon — minő ez 
esetben Prielle Péter, a testvér — nem ter­
jesztheti elő. Mivel pedig a kereset beadója 
maga sem állítja, hogy a művésznő tébo­
lyodon : kérelme egyenesen (a limine) el­
utasítandó. Dr. Hets erre aszal a kéréssel 
fordu t a bírósághoz, hogy rendeljs el a 
Prielle Kornéliának orvosszakértőkkel való 
megvizsgá;ását.

Apáthy táblai biró, jegyzőkönyvbe véve 
a felek előterjesztéseit, ma egyik kérelem 
dolgában sem döntött, hanem határozatát 
néhány nap múlva hozza meg. Hozandó 
végzésével minden valósa nüsóg szerint az 
orvosi megvizsgálását fogja elrendelni.

A nagyváradi polgármestert, 
megoperáltak. Runler Kuroiy dr. a nagy 
váradi polgármester betegágyához kezelő­
orvosai telefonon lekérették Herczel Manó 
dr. egyetemi tanárt, a világhírű sebészt, aki 
Budapestről le is jött és tegnap a beteg 
polgármesteren kezelő orvosai jelenlétében 
műtétet hajtott végre, amely kitünően 
sikerült, Rimler dr. polgármester most már 
túl van a veszélyen és előreláthatólag nem 
sokára elhagyhatja az ágyat.

Anarkistákat keresnek. A bel­
ügyminiszter értesítette a vármegyék haíósá 
gait és igy Hajduvármegyót is, hogy Német­
ország lei ülőiéről kitiltották Reiser Károly 
és S ckl Emil anarkistákat. Reiser bányász 
1867-ben született a csehországi Vranov- 
bun, haja, bajusza ős szakálla sötét szőke 
s hat zápfoga hiányzik. Beszól németül és 
csehül. Sickl Emil szintón|bányász és 1875-ben 
születet a csehországi Ktadnóban. Haja, ba­
jusza sötét szőke, arcza hosszúkás, fogai 
épek. Beszól nőmétől és csehül. A kél anar 
kista Magyarország területére utazott.

Vármegyénk és vidéke.
Kiköpött revolvergolyó. A követ­

kező históriát írják Módosról : Még a múlt 
hó 12 én történt,' hogy Amisics Milán 21 
éves módos! lakos délután kamrájában 
aludva, durranásra ébredt föl, sllából pedig 
csurgóit a vér. Az ajtóban állott társa, Mák 
Péra módosi legény, kéz íben a még füs­
tölgő forgópisztolylyal, amely Mák állítása 
szerint véletlenül sült cl. A sérült szeren 
cséré nem sebesült meg valami súlyosan, a 
kis kaliberű golyó azonban az állkapocs 
alsó szóiét horzsolva a gége felé hatolt. 
A sérült most azt állítja, hogy a golyót 
pár nap előtt kiköhögte. A rejtélyes lövés 
ügyében a vizsgálat folyik.

Megörült a vonaton. Budup síről 
f. hó 18 au indu l 210. sz. vonat egyik utasa 
egy 18—20 évesnek látszó leány a vonat­
nak Balatonszentgyörgyről való indulása után 
őrülósi rohamában, a kocsiablakokat akarta 
kiverni, hogy kiugorhasson. Utitaraainak csak 
nehezen sikerült annyira lecsillapítani, hogy 
Nagykanizsáig nyugodtan maradt. Kanizsára 
érkezéskor pedig kiszállani nem akart és csak 
erőszakkal lehetett a kocsiból eltávolítani, 
miközben szivetmeginditó hangon könyörgött

Színház.
Heti műsor.

Vasárnap d. u. János vitéz operett.
Érte Ember tragédiája drámai költ. 
Hé'fő Ember tragédiája drámai költ. 
Kedd : Vusgyáros Színmű (B)
Szerda : Erény utjai. Vigj. (C)
Csütörtök : Suhancz. Opirette. (A) 
Pénték : Ember tragédiája. Dráro. k. (B) 
Szombat: Ember tragédiája. Drám.k.(C)

Hoffmann meséi. Szivárványom, lel­
ked Jaquas Offenbach megihletett tegnap 
bennünket, a te nagy imádóidat. Csodüato 
san tiszta muzsikádból valami nagy gyönyö­
rűség szállott felénk, s mint valami feje 
delmi nagy rózsát, úgy élveztük a te meló­
diáidból kicsapó illatot.

Nem volt ugyan hivatalos ünnep ez, 
de úgy vettük, bogy születésed száz éves 
fordulóján emlékezett meg rád a dsbreczeui 
ezinház. Hálásan, szépen, nemesen.

Telt színház előtt játszották tegnap 
este színpadunkon a legszebb operettet, a 
melyet zene szerző irt, Hoffmann meséit. 
Elsőrendű nagy müélvezotben volt része 
azoknak, a kik ott voltak a színházban. 
Stella Oúmpiai — Antonia hármas szerepé­
vel, Zilahyné Singhoff. r Vilma frappirozta 
a közönséget. Tiszta me ző szoprán hangja 
lágyan cs ngetí, majd drámai eiővel huik.m 
zott végig. Csupa becses ezüst ez a hang ! 
Az énektudás nagy művészete sugárzott ki 
Ziluhynó O.impiájából, s Antóniájából. Játé 
kának drámai ereje pedig egyenesen meg­
rázó volt. Ma mutatta meg igazán Zilahynó 
művészetének nagyságát.

Béke fi Lajos Hoifmarmt énekelte 
hatalmas, nagy sikerrel. Hangja talán soha 
sem csengett olyan tisztán és nemesen 
mint tegnap oste. Baleőntötte lelkét a 
szerepbe, s a fájdalmas bus melódiák a 
melyek gyönyörű tenorján szárnyra keltek, 
belopoztak a szivekbe, s osztatlan tetszést 
keltettek Bekefi Hoffmanojánál jobb kevés 
van ez idő szerint magyar színpadon, vidó 
ken pedig egyáltalán nincs. A kiváló éne 
kést tüntetve ünnepelte a közönség

Árkossy Vilmos Coppetiusa művészi 
gonddai megteremtett alak. Hannas szerepé

Az előadii sikeréből kivették a részük 
kot B. Koppán Margit (Miklós) Sarkod!, a 
ki a s.-.olga sz irepibati jeleskedett, s R dó
Anna és Petényi József. Báfd

Árkossy mint János vitéz. Va­
sárnap délután a János vitéz igen érdekes 
előadásban fog sziure kerülni ez alkalom • 
mai a dobreczeni színházban, először játs/.a 
a czimszerepat férfi ős pedig Arkossy a 
népszínmű énekes. Tu ajdonkép a szerep 
férfinek való s Fedák fellépése, ami példát 
mutatott a vidéknek, egy különös ötlet volt 
csupán. Ma vasárnap délután az igazgatóság 
igen gondos előadub m hozza s inra a da­
rabot, melyben liuskát Fóti Frida, Bagót 
Bókefy, a mostohát Radó Anna, a kiraiy- 
kisasszonyt Pozsonyi Lenke és a strázsa- 
mestert Petényi lógják játszani.

A* Ember tragédiája bérletszü- 
netben. Kó.szor egymás után kerül színre 
bónetszünetban az Ember tragédiája, 
melyet igen sokan nem láttak, miután az 
első négy előadásra már nem lehetett a 
közönség egy részének jegyet kapni. Ma va­
sárnap és holnap hétfőn bérletszünetben ke­
rül színre az Ember tragédiája, melynek 
előadása szép sikert ara.ott díszletei pedig 
méltán keltettek feltűnést.

A heti műsorban szerepel a Vas­
gyáros, a melyben Polgár Ilona a társulat 
egyik kiváló drámai színésznője mutatkozik 
be Claire szerepében. Az Erény utjai a ve­
zető szerepben Almásy Lolával sziutöu színre 
kerül, miután egy bérlet közönség rnég nem 
láthatta eddig a darabot, mely mindenkor 
zsúfolt házak előtt került színre. Ugyancsak 
a héten újítja fel a társulat, Konti bájos ze- 
néjü oporoLejét, a Suhanczot, melyben az 
énekes egész társulat részt vesz.

A vidéki közönséget értesíti az 
igazgató, hogy az Ember tragédiája vasár ■ 
nap és hétfőn fog eiőadatni, jegyekről előre 
gondoskodjék.

Ne vegyen pénzért senki sem 
naptárt, mert Ingyen kapja a „Debre- 
czeni Független Újság“ 320 oldalra ter­
jedő kimerítő és pontos czimtárral el­
látott képes naptárát, ha előfizet a 
hónap bármely napjától a Debreczeni 
Független Újságra. Helyben havonta i 
kor., vidékre 1 kor. 50 fillér. Naptárunk 
az idén még sokkal tartalmasabb, elő­
kelőbb színvonalon jelenik meg de- 
czemberben, mint az előző évi. A most 
belépő uj előfizetők is ingyen kapják 
a valóságos eseményszámba menő 
naptárt.

miközben szivetmeginauo nangou Kunyu.Bu-.,f n
hogv az ő édes kedves habijához vezessék, i nek ónekrészeivel néha küzdött a jeles
A Srhí.b."«Sort. *> l“'k* ””,en

....imőomAboil

Szerkeextöaégi telefon sz. 339.
Szerkesztőségi ó. : d. e. 8—12 d. u 2 ó. éjjeli 2 6. 
Szerkeszt őség és kiadóhivatal Piacz-utcza 47 szám

— Ssemélyi hitek. Lator Sándor 
országgyűlési kepvioüló Debrec ,unueu idő ölt. 
— Papp Gaza szatmári polg r -ica er Dob 
reozeuuea t&r.ózkoduit.

— latentiesteletek. Mt vaaárnap 
az ev. rét. lempioaioKuaj a köV;-.lktí/.ő sor 
rendneu tartják meg az istentiszteletek t : 
Nagytemt-lomban K Tóth Kaiman. Kőtemp­
lomban Papp László senior, Kossuth u czai 
templomban Jánosi Zolián. Ispotály *plUP 
lomban Szele György. Szegényházban H-jdu

__ , ,. ékszert, ezüstöt Halász Nándor ékszerésznél
MOÍiyA!t üfsl. Debreczon, Piacz-u. 24. (Fehérlő szálloda), mert ott
löfllBH Uldlp legolcsóbban és legazolidabban lesz kiszolgálva.
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Zsigmond püspübi tilk. Homok kertben Létai 
Pál Menyhért s. lelkész. Csapó kertben Ko 
vác3 János népiskolai felügyelő. Az ágost. 
hitv. evang. templomban vasárnap d. e. 10 
órakor istentiszteletet Budák János segéd- 
lelkesz végzi. A róm. kath. templomban áz 
istentiszteletek a kövétkező sorrendben tar­
tatnak. Reggel 6 órakor misézik Vas Károly 
7 órakor Kampell József, a 8 órai szent mi­
sét a tögymnasium részére egyik kegyes 
rendi tímár végzi, 9 órakor az ünnepi nagy 
misét Dr. Wolafka Nándor v. püspök pló 
bános végzi segédlettel, utánna Nyári Ignác 
prédikál ‘/.ll-kor a Svetits zárda s az elemi 
iskolák növendékei jönnek szent misére, 
melyet Molnár Kálmán Dózső b. igazgató 
mond, fél 12-kor Nyári Ignácz misézik 
Délután fél 3 órakor Dr Wolafka Nándor 
v. püspök plébános keresztény tanítást tart; 
3 órakor lytáoia és Rózsafüzér.

— Rákosi Viktor Hajdú Náná 
son. Rákosi Viktor országgyűlési képviselő 
ma délelőtt tartja meg kerületében Hajdú 
Nánáson beszámoló beszédjét, a mely iránt 
óriási az érdeklődés. A beszámoló egy 
tüntető népgyüiés keretében fog lefolyni, a 
melyre már nagy lelkesedéssel készülnek a 
kitűnő hajdúk. Rákosi Viktor tegnap este 
érkezett Debreczenbe, s ma reggel megy ki 
Hsjdu-Nánásra. A kerület választói nagy 
ünnepséggel várják a szeretett képviselőt. A 
nánási tüntető nőpgyülósen. a mely állást 
foglal a bérencz Fejérváry kormány ellen, 
jelen lesz Pap Elek és Kovács Gyula 
országgyűlési képviselő is.

— Mikor lesz a városi közgyii
lél ? Az október hónapra tervezett vá­
rosi közgyűlés elmarad, mert a városi 
tanács nem készülhetett el teljesen a 
közgyűlésre a tárgysorozattal. A köz 
gyűlést igy november hó végén fog­
ják megtartani.

— A jog és póneügyi bizottság
ülése. Kedden és szerdán lesz Vecsey Imre 
helyettes polgármester elnöklete alatt, me 
lyen a vízvezetéki és csatornázási szabály­
rendeletek fognak folytatólagosan tárgyaltatni.

— Hus-ankét Debreczenben. Mind 
nagyobb számmal érkeznek a keresk. 
és iparkamarához városoktól és közsé­
gektől megkeresések, melyek a hús 
drágaság ellenszerese gyanánt hatósági 
mészárszékek felállítását és a hús árá­
nak próbavágások utján való szabá­
lyozását czélozzák. Már e megkeresé­
sek szapora volta is tünetként mutat 
rá arra, hogy a panaszolt bajnak ál­
talánosabb és mélyebben fekvő oka 
van, mint a mészárosok egyoldalú és 
önző eljárása. Ezért a kamara a kér­
désnek mélyebb megvizsgálása és ha 
lehet, orvoslása czéljábói a hét folya 
mán a husiparosok, marha és sertés- 
kereskedők bevonásával értekezletet 
tart. Az értekezletet Szabó Kálmán ka­
marai elnök hívja össze a kamarába s 
ö fogja a tanácskozásokat vezetni.

— A Csokonai kör mintájára.
Az irodalom élet egészséges fejlődése meg­
kívánja, hogy minden nagyobb vidéki város­
nak legyen olyan szellemi központja, amely 
a közművelődés és kivált az irodalom iránti 
érdeklődést ébren tartsa. E szükség érzete 
indítja Szombathelyt, Vasvármogye székvá­
rosát, hogy irodalmi kört létesítsen, amelyet

a megye nagy s ültöttóről Faludy Ferencz 
röl, a XVIII. szazad nagy stilmüvószőről, 
akar e.nevezni. Az eszmének l.-glolkesebb 
mozgatój i Somogyi József árvaszóki ül 
nők, a ki jelen volt a mi százados G oko- 
nai-emlékünnepünkön és itt merített lelke­
sedést az irodalmi kör alapításához. Az uj 
kör szervezete hasonló lesz a Csokonai-kö 
réhez, mert a mi körünk alapszabályait vette 
irányadóul.

— Váltót hamisított. Múlt heti 
számunkban hirt adtunk arról, hogy 
Gaál Elek nevére az alföldi takarék- 
pénztárnál váltót hamisítottak. Gaál a 
mikor a hamisításnak nyomára jött, 
rögtön jelentést tett a rendőrségen. A 
rendőrség nyomozáshoz látott s — 
amint ezt a rendőrségtől nyert infor* 
máczió alapján jelenthetjük. — a 
nyomozás eredménnyel végződött. A 
váltó hamisítás értelmi szerzője Nagy 
Gábor dohánygyári munkás volt, aki 
sem írni, sem olvasni nem tudván, 
mostoha testvérét, az alig 10 éves 
Komádi Annát vezette a bűn útjára, 
sőt kényszeritette a nevek meghamisi 
tására. Ez természetesen súlyosabb 
beszámítás alá esik és Nagy Gabor 
ezért súlyosabb büntetést fog kapni.

— A Csokonai kör válasstmánya
október hó 23-ik napján, hétfőn délután 4 
órakor a kollégium kis tanácstermében ülést 
tart. Tárgyak : 1. Folyó ügyek. 2. A téti évad 
előkészítése. 3. A kör állandó helyisége. 4. 
Jelentés a Ziiahy-fóle drámai pályázatról. 5. 
Indítványok.

— Olcsó takarmány a debre 
cseni gasdiknak Etdekes tevéi érkezeit 
tegnap Kovács József polgármesterhez a 
gömőr megyei Kövi községből. Azt tattal 
mázzá ugyanis a levél, hogy ott az idén igen 
bő takarmány termés volt, s mivel hallották 
hogy Deb .meze eben a szűk termés miatt 
drága a takarmány, felszólítják tehát a deb- 
reczeni polgáíSágot, hogyha olcsón akarják 
beszerezni takarmány szükségleteiket, akkor 
forduljanak Blistyán Jánoshoz a gömörme 
gyei Köviben.

— As órások és éksseróssek 
szakosstklya tegnap délután igen népes 
gyűlést tartott az ipartesiület kis tanácster­
mében, o gyűlésen foglalkozott ugyanis a 
szakosztály a budapesti első magyar ingaóra 
gyártó szövetkezet ama felhívásával, mely­
ben felszóllilja órásainkat, hogy lépjenek be 
ezen ingaóragyártó szövetkezetbe. A debr. 
órások nagy örömmel fogadták a felhívást és 
egyhangúlag elhatározták, hogy valamennyien 
be fognak lépni ezen szövetkezetbe. Kérik 
azonban az Ipariestületet, hogy írjon fel a 
szövetkezet alapszabályainak több példány­
ban leküldóséért és elhatározták, hogy nov. 
j ikén szakosztályi ülést lógnak tartani és 
őzen a gyűlésen teszik meg az aláírásokat a 
termelő szövetkezetbe való belépésre. A heiyi 
sérelmeik orvoslása felett ez alkalommal fog­
nak határozni, mely főleg a tisztességtelen 
verseny ellen fog irányuló!.

— Az ev. ref. egyház vegyes 
bizottsága tegnap délután 3 órakor ülést 
tartott az uj református szegényház beren­
dezése tárgyában.

— Házasság kötések. A dobre-
czeni állami anyakönyvi hivatalban a hót 
folyamán házasságot kötöttek : Jmkovich 
Jéla—Püspöki Margit, Káli István—Mandel

Sárika, Vezindi János—Doby Zsuzsanna 
Tóth Dezső—Kürti E-z er, Nádas János-- 
Csabán Erzsébet, Biiki János—Major Zsu­
zsáimé, Dien, s Géza- Szőllösi Róza, Ka­
tona József—Böszörményi Jc'án, Jakó Pál— 
Nagy Róza, Végvári István—Úri Juliánná, 
Szepesi Péter—Suba Juliánná, Majoros 
Béla-Szabó Margit, Fehér Ferencz.—Szakács 
Eszter összesen 13 pár.

— A Debraczen városi és haj- 
dumegyei rabaegéiyző egylet választ­
mánya ok:óbor hó 25-én, délután fél 6 óra­
kor a kir. törvényszéki pr.lota esküdti vára­
kozó termében gyűlést tart.

— A rendőrség egyenruhásata. 
A „Debreczeni Függésién Újság“ több Ízben 
reá mutatott arra az elmaradottságra, amely 
a debreczeni rendőrséget ósdi, falunas jel­
legű ruházatánál fogva nevetségessé teszi. 
A szervező bizottság ülésén is szóba került 
ez a kérdés és iit az a kivánalom merült 
fel, hogy oidassók meg a rendőrség egyen- 
ruházatának reformja, még pedig sürgősen.

— Esküvők. Aufricht Vilmos debre- 
ezoni gőzmalomul ajdoaos, a debreczeni tár­
saságok népszerű alakja e hó 29 ón délután 
4 órakor tartja esküvőjét a szegedi izraelita 
templomban Kr&usz Erzsikével. — Tegnap 
délután Va 4 órakor esküdött örök hűséget 
Majoros Béla ov. ref. tanár özv. Szabó Au- 
taíné úrnő bájos leányának Margitnak.

— Eij agy sósok. A debreczeni állami 
anyakönyvi hivatalban kihirdetés végett a 
elmúlt hóién a következő eljegyzéseket je­
lentették be. Mártoníi József—Juhász Klára 
Singer Herman—Klem Régi Taró Péter — 
Ancsán Flóra. Tóth János— Sári Erzsébet. 
Köpoczki Káro y—Z mg Irma. Freimann Ár­
min—Bernstein Nina. Szűcs Sándor — Szi­
lágyi Ilona, Szabó József— Csomós Máris. 
Bodnár Lajos—Bay Hermin. Poroszlai Sán­
dor—V Nagy Eszter. Kozma András—Suba 
Mária. Dr, D.uga József — Ludányi Margit 
Anna. Polgári János—Gábor Terézia. Muska 
János—Kállai Etelka. Kiss Károly—Szurdás 
Flore. Bíró Minály—Karezses Eszter. Balog 
István —Süveges Zsuzsuena.

— Vége a bolgár tragédiának. 
Dobrewicz Jordán fiatal bolgár kertész 
legény szomorú tragédiájáról voltunk hír­
adással. A szerencsétlen ifjút tegnap dél­
után kísérték ki övéi és nagyszámú gyászoló 
közönség utolsó utján. Rövid egyházi szer­
tartás után rneginduii a menet s a Póterfia 
utczai sirkertben helyezték el az oly korán 
elhunytjjifjut.

— Népesedő». Az elmúlt hét folya­
mán 47 születést 23 hu 24 leány és ezzel 
szemben 42 halálozást jelentettek be az ál­
lami anyakönyvi hiva'alb m. így a lakosság 
száma e héten természetes utón 5 el nö­
vekedett,

— Eljegyzés. Miskoiczi András leá­
nyát Mariskát eljegyezte Heller József a 
Hegedűs és Sándor ezóg alkalmazottja,

— Meghaltak. Szathmári Katalin 
ev ref. 4 hónapos. Bjgdács líárolyné ev. 
ref, 50 éves, Kis Eszter ov. ref, 4 éves.

— Az elfogott betörők. A Fáik 
kefegyár betörőiről még újabb hir nem 
szivárgott ki. Még mindig a csendörség 
őrizete alatt vannak. Az ügyészség fog­
házába csak ma fogják átkisérni.

— Talált karperec». Ma egy hete 
a színházban a délutáni előadáson egy női 
arany karkötő találtatott. Igazolt tulajdonosa 
átveheti a főkapitányságon.

Kedvező alkalom. Több csődtömeget vettünk és igy a ruhaszövetek é3 vásznak árait tetemesen 
leszállítottak, különösen felhívjuk a figyelmet selyem pamutjainkra 1 gombo­
lyag eredeti ár 30 kr- nálunk 15 kr. és a Honig féle csődből meg meglevő férfi 
gyapjú szövetekre. Tisztelettel WaliersteÍB FflilÖp Fial kistemplommal szembe.
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— Vasárnap a Dréher sőrosar- 
nokban Baksör c?apolás, zóna reggeli kü­
lönlegességek „malacz tokány“, „csángó 
vetrecze”, „matróz hús“, „bécsi virsli', „frank­
furti virsli”, „szepességi virsli”, „csemege 
kolbászkák”. Korona a la Pilseni sör foly­
ton frissen csapolva. Délutáni uzsonához 
„Kocsonyázott csemegék“, „bischmark“, „he 
ring”, ostsee bering“, „angolna“, „fillét he' 
ring“, este „hurka estély”, „kecsege, „h«r-

DERBECZKNI FÜGGETLEN ÜJSAG

csa”, „ponty”, „tok”, „viza“, „halászlé“,
„fáczán”, fogoly”, „nyúl.” Kittinő martin'-ai 
uj bor. Színház után is zene egész éjjel.

— A Magyar király kiváltásban
kitűnő kávéházi italok, állandó hideg buffet 
mellett minden este fölváltva elsőrangú zene 
kar hangversenyt tart. Legdivatosabb billi 
ardok. Figyelmes kiszolgálásra legjobban 
ügyel Erős Jakab, kávés.

— Legfényesebb és legnagyobb 
songoraterera már megnyílt Piacz u'cza 
49 szám alatt, a főpostával szemben, a jó 
hírnévnek örvendő Komáromi M. mtihang- 
szerkészitő czégnek nagy kiterjedésű külön 
zongora termében a leghíresebb gyártmányú 
zongorák, pianinok, harmoniumok jutányos 
áron szerezhetők be részletfizetésre is. T. 
zenekedvelő közönség szives figyelmébe aján­
lom, hogy kik zongorázni tanulnak ugyan, de 
zongorájuk nincs, termemben naponta csekély 
d j mellett zongorázni gyakorolhatnak. Szak­
szerű műhely, hol zongora és mindenféle 
hangszerek javítását tökéletesen végzem. 
Zongora hangolást vidéken is elfogadok. — 
Külön hangszer üzlet József kir. herczeg- 
utcza 2. szám, Bika szálloda mellett, hol 
czimbalom, hegedű és mindenféle hangszerek, 
kitűnő hurok ős alkatrészek jutányos áron 
szerezhetők be.

— „Antidol” a legjobb gyégy- 
sser : fejfájás, ideges fejfájás ős nátha ellen. 
A szert nem kell bevenni, egy pár csepp a 
tenyéren eldörzsőlve s a használati utasítás 
szerint belélegezve, azonnal megszünteti a 
bajt. Sok ezer ember használja s mindenki 
csak jót mond róla ; kérdezze ismerőseit, 
hogy „használta e már az „Antidolt”, a mely 
nagyszerű hatásáért már arany érőmmel is 
ki lett tüntetve” ? Egy üvogecsko ára 1 kor. 
20 fillér ős 35 szőr mulasztja el vele fejfá­
jását. Kapható Debreczenben Mihalovits J. 
Muraközy László, Grősz Nagy Ferencz, Tóth 
Béla, Balázs Ödön ős Radákovits gyógysze­
rész uraknál.

— Pergetett csemegémé* ős ezu-
kortorma a legolcsóban beszerezhető Dávid 
Zoltán üzlletében Rákóczi és Eötvös utcza 
sarkán. Telefon 315.

Herczegh Ferencz szabadelvű képviselő lé­
pett a társalgóba. Herczegszokott udvarias­
sággal köszöntötte a kis társaságot és me­
legen szorított kezet a különböző pártárnya 
lathoz tartozó barátaival. A mikor kezét ifj. 
Madarász József felé nyújtotta, ez a kővet­
kező szavakkal utasította vissza a kózszo- 
ritást :

- Fölösleges a kéznyujtás, kár 
megújítani az ismeretséget . . . ezzel 
felkelt hely ér Öl.

Egy másik verzió szerint Madarász ezt 
mondotta volna :

— Mamelnkkal nem fogok kezet\
Herczeg Ferenczet ez a nyilvános 

megszégyenítés nagyon kínosan érintette s 
nyomban megbízta Vojnich Oszkár és dr. 
Kosztka Emil barátait, hogy ifj. Madarász 
Józseftől lovasig elégtételt kérjenek.

Ifj. Madarász József, Zboray Miklós 
és Zlinszky István országgyűlési képviselőt 
bízta meg ügyének elintézésével.

Miután az ügynek békés elintézése 
nem sikerült a felek a következő feltételek­
ben állapodtak meg.

Kardpárbaj, végkimerülósig.
A párbaj színhelye : egy fővárosi vívó­

terem
Idő: Szombat, október 21. délután 5

óra.
A párbaj délután öt órakor tény­

leg lefolyt. A felek rendkívül hevesen 
csaptak össze már legelőször, de mind­
össze két lapos vágás volt az ered­
mény.

A második összecsapásnál Her­
czeg Ferencz a jobb arczán kapott 
vágást. A vágás a fülétől a szájáig 
húzódik le.

Herczeg megsebesülése daczára is 
folytatni ah>rta a párbajt — segédei 

I azonban határozottan tiltakoztak ellene.
A felek nem békültek ki. A pár­

baj kimenetelét nagy izgalommal vár­
ták Budapesten, s mindenki részvéttel 
értesült Herczeg Ferencz súlyos meg­
sebesüléséről,

A rémes gyilkosság részleteiről 
tudósítónk a kővetkezőket táviratozza.

Miloszlajevics országgyűlési kép­
viselő ma délben egy órakor Braun 
Henrikkel, a Bácskai Hírlap szerkesz­
tőjével indult el lakásáról. A mint 
nehány lépést haladtak, egy Ulrlcb 
János nevű kupecz hátairól egy vas- 
doronggal kétszer fejbe sajtolta a

Braun szerkesztő a zuhanásra 
vissza fordult és segítségért kiáltott, 
egyben botjával végig vágott Ulrichon. 
A bestiális ember erre Braun ellen 
fordult. Kétszer végig vágott botjával 
Braun karján, s a szerkesztőt ártalmat­
lanná tette.

Ezután vad dühvei fordult fetrengö 
áldozata ellen. Vasbotjával teljes erő­
vel ütni kezdte, úgy hogy a boldog­
talan ember koponyáját szétzúzta.
Bestiális tette után elmenekült. Ez volt 
a szerencséje, mert a felbőszült nép 
agyonverte volna.

A képviselőt a mentők lakására 
szállították. Az orvosi segély azonban 
hiába volt. Miloszlajevics őt negyedóra 
múlva meghalt. Feje teljesen szét volt 
verve, agy velejében csontszilánkok voltak

A gyilkos délután jelentkezett a 
rendőrségnél, a hol azonnal letartóz­
tatták. Rémes tettét azért követte el, 
mert Miloszlajevics egy pőrét elvesztette.

tAvimtök.

A Herczeg—Madarász párbaj.
Herczeg Ferencz megsebesüli

Távirati tudósítás.
Budapest, október 21.

Lapunk tegnapi számában már 
irtunk arról a sajnálatos afférról, amely 
Herczeg Ferencz a zseniális magyar 
író és ifj. Madarász József ország­
gyűlési képviselő között az Országos 
Kaszinóban lefolyt. Madarász József vi­
selkedésével párbajra kényszeritette 
Herczeg Ferenczet. Az eset újból is­
mertetve a következő :

Szerdán az Országos ki-szinti egyik tár­
salgójában nagyobb táraság ült együtt. Koz­
tuk ifjú Madarász József országgyűlési kép- 
vise'ö. Javában folyt ; társ dgá: a mikor

Agyonvert országgyűlési 
képviseli

Rémes gyilkosság Szabadkán.
— Távirati tudósítás. —

Szabadka, okt. 20.
Az egész országot óriási izga­

lomba hozta más fél év előtt az a 
szörnyű eset, a mely Nagykikindán 
történt, a hol Eremits Pál ügyvédet 
egy nagykikindai paraszt agyonverte. 
Ennek a szörnyűséges drámának a 
párja folyt le, mint tudósítónk távira 
tilag jelenti Szabadkán. Dr. Miloszla- 
jevits Milán ügyvédet és országgyű­
lési képviselőt egy paraszt ember nyílt 
utczán furkős bottal agyonverte. A 
gyilkos egy perből elszámolási viszony 
ban volt Miloszlajevitssel, ebből az 
ügyből kifolyólag verte agyon az ügy­
vedet1 A gyilkos jelenkeaett a rendőr­
ségen a hol letartóztatták. Az eset 
nagy izgalmat okozott Szabadkán.

A válság titka.
A király daczol!

Fogdossák a főispánokat.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, okt. 21.
Fejérváry Géza báró és Kris- 

tóffy József eskütétel! czeremonia 
után kihallgatásra jelentkeztek a ki­
rálynál, a ki egy óra hosszáig tartó 
magán audienczián fogadta őket. A 
király a minisztereket, mint a fél 
hivatalosak jelentik, kegyelemben 
bocsátotta el.

A kabinet tagjai délután öt óra­
kor Bécsből vissza utaztak Budapestre.

A király ős a válásitól jog.
A Neues Wiener Tagblatt ma 

esti száma azt Írja, hogy a király és 
Fejérváry kormány között az általános 
választóijog miatt nem voltak ellenté­
tek. A király egyáltálán nem kívánta 
a programra megváltoztatását.

Fejerváry Géza, ha az általános 
választói jog alapján csinál uj válasz­
tást, úgy tervezi, hogy a választási 
elnököket nem a központi választ 
mány utján választatja, hanem ö 
maga nevezi ki. Erre vonatkozólag 
Kristóffy már keres is valami törvényt.

női- és gyermek felöltőkben.
Teljceen friss áruk

a mit az őszi Idény nyújthat
mérsékelt árban kaphatók Kistemplommal szemben.

Őszi újdonságok 8 »Legszebbrmm 8 D™,J“t£r*
jjj Főtér, Fehérló szálloda épülőt.
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Fogják a főispánokat.
Budapesti tudósítónk jelenti, hogy 

három uj disszidens képviselő felkereste 
és kapacitálta Markbreit Gyula sza* 
badelvüpárti országgyűlési képviselőt, 
hogy vállaljon föispánságot. Markbreit 
gondolkodási időt kért. Azonban a ha­
táridő lejártát be sem várta, hanem ki­
jelentette, hogy nem vállal főispán- 
ságot.

Lányi Bertalan igazságügyi ügy­
vivő mint hírlik 9 birót beszélt rá, hogy 
fogadják el a föispánságot. Az újonnan 
kinevezendő főispánok között hir szerint 
4 zsidó és két oláh lesz.

Itt említjük meg, hogy Dési Géza 
országgyűlési képviselő államtitkárságát 
senki sem veszi tudomásul.

A király daoxol.
Budapesti tudósítónk jó forrásból 

jelenti:
A magyar válság elhúzódásának 

az az oka, hogy a király haragszik 
Apponyira. Apponyi állítólag több al­
kalommal nem épen hízelgőén nyilat­
kozott a királyról, s ezt az uralkodó 
nak besúgták. A szeptember buszon 
harmadik! rövid kihallgatás is Apponyi 
elleni tüntetés volt. A király csak 
azért nevezte ki Fejérváryt, hogy 
ne kelljen olyan kabinetet alaki 
tani, a melynek Apponyi is tagja

A királyi dacczal a vezérlő bízott 
ság hétfői ülése is foglalkozni fog. 
Ezen az ülésen azonban még nem 
történik megállapodás a követendő el 
járásra vonatkozólag.

Újabban különben az a hir tér 
jedt el, hogy Fejérváry program­
jában nemzeti vívmányt hoz és pe­
dig azt a királyi ígéretet, hogy a 
külügyek a paritás alapján ren• 
deztetnek.

Bartha Miklós temetése.
Budapest, okti 21. A zseniális pubü- 

czistát Bisrtha Miklóst ma délután 3 órakor 
temették el a Deák-Ferencz-utczai háztól. A 
temetésen olt voltak Kossuth, Apponyi, Gull- 
ner, Zichy Jenő, Bolgár F rencz, Holló La-

Dénes védője Frits Viktor felfolyamo­
dást adott be.

A norvég királyválasztás.
Krisztiánia, okt. 20. A norvég király 

választás kedden fog lezajlani.

Tilos a nótázás.
Arad, okt. 20. Az aradi honvé­

dek a minap a Klapka indulót énekelve 
tértek haza a gyakorló térről és éltet 
téka magyar vezényszót, A honvédelmi 
miniszter most táviratilag elrendelte az 
ezred parancsnokság utján, hogy a 
gyakorlatról visszatérő katonáknak nem 
szabad énekelni,

Felfüggesztett polgármester.
Gyula, okt. 20, Falvy Sándor al­

ispán Dutkai Béla gyulai polgármestert 
állásától felfüggesztette, mert a reá 
bízott közpénzekből 3700 koronával 
nem tudott elszámolni.

ütőeszsözökkel úgy helyben hagyták az öreg 
Pintért, hoéy azt a közkórházba bekellett 
számítani. Sebei elég súlyosak. A esendőrség 
a verekedők ellen a vizsgálatot megindította.

Töi'üénykezéSe

Jövőheti bűnügyi főtírgyalások
Október hó 24 ón kedden lesz fótárgyalás 
Rékási Mihály ós Sebestyén László ellen, 
súlyos testi sértésért. Október 25 én szer­
dán Kovács Gábor ellen gondatlanságból 
okozod emberölés vétsége miatt, Veress Ju­
liánná s társaai, Lovász László ellen lopásért, 
Balázs Antal ellen hatóság elleni erőszak­
ért. Október hó 26 án csütörkön. Bogdán 
Gyula ellen sikkasztás büntette miatt Maró 
Antal el en lopásért, Nagy Erzsébet ellen lo­
pásért, október hó 27 én pénteken. Fehér Gá­
bor ellen nyomtatvány utján elkövetett rá­
galmazás vétségéért, Molnár Imre s társa ellen 
súlyos testi sértés büntette miatt Kenéz Gá­
bor ellen lopás vétsége miatt.

A kés története.
— Legényvirtus a külsőségen. —

— Saját tudósítónktól. —
Debreczen, október 21.

A csendőrségnek ugyancsak éberül kell 
magát viselnie, mert most rajtuk a sor, hogy 
a mezei munka bevégeztével a külső tanyai 
lakosok közbiztonsága felett kifogástalanul 
Őrködjenek. Pénteken éjjel a Fáik gyár be­
törőinek elfogása, vallatása adott nekik sok 
dolgot, szombaton pedig duhajkodó legények 
véres verekedésébe kellett beleavatkozniok ;az 
ököl korszakra emlékeztető véres össze ka­
pásról a következő tudósítást kaptuk:

Vigan szólott a zene Gönczi féle külső 
sorbeli csapszékbe. Három szál czigány he­
gedült s rakta a szépet, a ropogós csárdást 
bárom daliás debreczeni és két józsai le­
gény. Már szürkülni kezdett mikor a vig le­
gények között egyszerre csend és némaság 
lett. Nem kellett már többé a czigány, nem 
esett már jól az idei karczos, a legények 
szive elborult, és vérre szomjuhozott. A 
dühtől égő arcczal pattant fel a vendéglő 
közepére Virág István józsai legény.

— Nohát lássuk ki a legény a csár­
dában.

Szörnyű kavarodás támadt erre. Nehéz 
munkás kezek szorultak ökölbe s fe gyür

Közönség köre.
Panaes a kié vaeut ellen.

A kővetkező sorok közlésére kértek föl 
bennünket. B. lapjok a napokban szóvátette, 
hogy a helyi vasútnak a tanács megengedte, 
hogy visszaállítsa eddigi 20 perczenkint köz 
lekedő mer étrendjét. Ez is bántó a közön­
ség érdekeire nézve, de az még inkább sé­
relmes, különösen azon nagyobb részére a. 
közönségnek, a kiknek nem telik Kukkerre, 
hogy a 9 óra 10 perczkor este érkező vo­
nathoz sincs a kis vonatnak egy járata.

Persze a tanácshoz hiába fordulna az 
ember, mert annak tagjait mindig várja a 
város kettes avagy négyes fogata, ők nem 
érzik annak szükségét, tehát kéréssel for­
dulunk magához a kis vasút igazgatóságá­
hoz, hogy ba már sikerült neki a 20 per- 
czes menetrend vissz »állítására legutóbb egy 
vonatot, — az utolsót — úgy indíttassa, 
hogy azon az illető vonathoz kimehessenek, 
illetőleg vele érkezve — a városba bejö­
hessenek az utazók.

Z/icny jeno, Doigar r rencz, nouo l.*- munai-s kczük a.wiui'»» „ \ \ &
Ugrón Gábor, Kaas Ivor, Rákosi Jenő, kőzve készültek a döntő pillanatokra.• ,..... „ it____,,x ___ * _______ iu>. Ir6t íólnnséffes nárt-ász József és Darányi Ignácz. Hiypál 

b> ' lelkész beszéde után Apponyi Ab
'idolt búcsúztatót. Csatahajóhoz 

3rt°gróf mo. "'hunytat, a mely az ütközet
asónlitotta az v 1 ™!e W s»rban küzdött 
i-án elmerül, de' u czo .
>;4bb folytatják a ük '»vegyül « földdel, 

M koira porod eszméid bizo-
««»uTbe beszédét, akkori «bad ország

«16.» »««*. j.
tztvbad népe álljon mA irnp0Záns gyá*-'“ ' 

A beszéd u-án az P' ^e, a hol .8
SÄÄ* ä

Armand beszéltek. .
Letartóztatás a Zeyelg-ügyken.
Muhest, oki. 20B,konyl n»

következő perczben már két ellenséges párt 
állott egymással szemben a debreczeni d 
legény és a kétszál józsai.

Az egyébbkónt zajtalan csárda egy­
szerre viharos jelenetek szemtanúja lett. 
Megmozdultak a piros mellényekből a bics­
kák, majd a jénaiak kezébe vasvilla kerül. 
És ez volt a szerencséjük. Mert a hitem-,tt 
három debreczeni ugyancsak elpáholta 
volna őket, úgy pedig a vasvilla megtette a 
szolgálatot. A józsaiak alaposan összeszur­
kálták a dabreczonieket s azután mint aki 
tol végezte dolgát eltűntek.

A csendőrök azonban nyomban utánuk 
nyargaltak. Rövid félórai hajsza után sikerült 
fjmeeekülöket elfogni és bekísérni előbb a 
laktanyába, azután pedig a bűnügyi osz.ály- 
hoz. Most itt várják a meggondolatlan vore 
í<>dŐk méltó büntetésüket. .A mérik v,™t6dé, . ««me»«.««

Terménytőzsde.
Bchvarci K- uebrenzeui bizományos távirati jelentése 

Budapest, 1905. október 21. 
Készáru 6 fillérrel drágább, határidők szilárdak.

1905. októberi búza . 
1900. áprilisi búza .

októbari rozs . 
1906. áprilisi rozs .

októberi zab . 
1906. áprilisi zab 
1906. májusi tengeri 
1905. júliusi „ 
1905. aug. ,

szeptemberi
1906 szeptemberi repeze

16.38-40 
16.90.-92 
13.38 -40 
13.98.-00 
i.3.96. -98 
13.56.-68 
13 38.-40

24.80.-80

Jő„ef allamvasuti foea’mazót a t 61 ,
uiludtV h08Y 200 márkit vitt Berlinbe »*«»' ",'™n'k bornkt.l é, dele
BTn t Sándornak. A let.rt6Ztatá«jlM^líífí^--

KEfi£NT>CS«KNOK.

Ä hetes számú zárka.
64 Bűnügyi regény.

— Köszönöm szépen szólt Buvard és 
felrohaní szobájába, ahol sietve bontott« 
fel a levelet. , ... .

Murderné levele volt ez és így azólt . 
— Özvegy Murderué szívélyes üdvöz-

atezlónak fi$
Drága a has de olcsó a fazék. Ha akar venni olcsó zomán 
ezozott edényt, melynek fö-és közben nem P-t'anfeU m* 
M, és i«en nagy választékban, az menjen k, holnap bet 
f, n az ut áni országos vásárra éa f gyeijcn - GrOntero
Mózes debreoeeni ozég kitüntetett szabott árair
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1906. október 22. DEBRECZKMl FÜÜGETLÍJS ÚJSÁG

letét küldi és kéreti szíveskedjék öt mielőbb 
meglátogatni.

Buvard csodálkozva olvasta el egyné­
hányszor a levelet.

— Nagyon kellene csalódnom, ha nem 
volnék a helyes nyomon. Ha sir Lionel nem 
lesz "megengedve, úgy nem én lészek 
az oka.

Sir Lionel elhagyta eddigi lakását a 
azt. Maria szállodában és a Buvard által bé­
relt csinos villába költözött.

Ez a lakatlan Lucenay palotához tar­
tozott és földszintjén az étkező, dohányzó 
és konyhahelyiségek, emeletén pedig a háló­
szoba és a szalon volt. A pavillonnak két 
kijárata vö t, az egyik szép parkon át a szt 
Dominique utezíra a má ik pedig egy e ha­
gyatott mellék utczára nyílt. Ez utóbbit nőm 
igen haszná ták.

Lionel az első emeleti ablaknál ült ős 
nem tudott megválni attól a kilátástól me 
!yet szobájából láthatott. Do ezt nem u kö 
rős-körül fekvő paloták hatalmas tömkelegé 
nyújtotta, hanem a szomszédos Lucenay 
palota mely a holdvilágban oly szépen, csend­
ben terpeszkedett ottan.

— Semmi 1 Még mindig semmi 1 Én 
Istenem mikor gyújtasz már viliágosságot 
ebben a sötétségben, melyben tapogatód' 
zom ? 1

Hirtelen elhallgatott; szive hevesen 
kezdett dobogni. Vele szemben az elzárt 
.ablak mögül fénysugár tört elő.

Mit jelenthet ez ? Lionel tudta, hogy 
a házfelügyelőnek szigorúan meg volt tiltva 
a szobákba bemenni és öt év óta nem is 
szegték meg ezt a parancsot.

Lionel hallgatagon ült ott továbbra is. 
remélve, hogy talán későbbi események 
magyarázattal szo'gálnak erre nézve, de 
semmi különösebb nem történt és igy 
kénytelen volt őrhelyét cdahagyni.

Midőn másnap reggel felébredt szol­
gája levelet adott át. Buvard irta és ebben 
ezt kéri, hogy aznap hagyja nyitva lakása 
mellókkijáratát. Többek között még ezt is 
Írja :

— Nem tudom ugyan mikor jöhetek, 
de mindenesetre várjon meg, mert nagyon 
fontos közlendőm van. Szinte nem is 
ismerem ki magam — vagy a gyilkos Páris 
ban van.

Lionolt ez rendkívül felizgatta, az 
ablakhoz sietett és figyelte a Lucenay házat 
de türelmetlen és nyugtalan volt. Ezért 
gyorsan felöltözött és elment.

De hová mennyen ? Oly izgatott volt, 
hogy nem is tudta mit tesz. Egész nap Pá­
ris ufezáin bolyongott, mig végre az est 
beálltával haza sietett. De Buvard még nem 
volt itt és igy várvia kellett.

Már késő volt. Kilencz óra elmúlt és 
Lionel feszülten figyelt ki a sötét éjszakába. 
De mélységes csönd uralkodott a sötétség­
ben csak a távolból hallatszott a párisi élet 
morajlása. Már nem győzött eleget várni és 
ezért a parkban ment, ahol fel és alá jár­
kált. Majd olykor megállt és nézte a Luce­
nay házat, hátha észrevenné valamit.

Hirtelen fütty hangzott és köz 
előtte ment el valami.

Lionel épen azon fal ' 
mely Liprani hetezeg laká»"
Luczenay háztól. W .-***, ,, ,
hallgatódzott. Noms-’ .-*«folyloit lölekzettel

_ Hallott’ Vicára beszélgetést hallott.
fal mögül. *d ? 8zóift,t m68 e«y han8 a

VÁROSI
Bérlet 22 szám (A) Bérlet 22 szám (A) 
Debreczen, vasárnap, 1905. október hó 22 én. 
Délután 3 órai kezdettel mérsékelt helyárakkal

János Vitéz-
Daljáték 5 felvonásban.

Este 7 órai kezdettel rendes helyárakkal:

Az ember tragédiája.
Drámai költemény 15 képben.

üyilttéi*.

Blous-selyem 65 krtól 11 frt 35 
írig métere — leg­
újabb divat.! Bér­
mentesítve és el- 

ámolva házhoz szállítva. Gazdag minta gyűjtemény 
vrduló postával Henneberg •eliyemgyárn 

Zürich, yj

SkäsasS
leg
Kepbató minden gyÓKf#zertárb:ns és í'üssot- ! 

kohr-tl idéab<i!t.

Öltönyök

Télikabátok
a legszebb kivitelbe* va 
lódi angol szövetekből

Moskovits József
üti szabó divattermében készülnek
Piacz-utcza 40. sz. a.
Hungária kávöhá-:zal szemben.

üj betétek
után

4'k °|o-et fizet
f. hé 23-tól a

DEBRECZENI
Ipar és Kereskedelmi

BANK

.ellen

^ellett állott, 
elválasztotta a

a jel; ő jön. 
Ne veszítsünk időt, menjünk

déje,
Lionel azután két ember lépteit hal­

hatta mig végre minden elc:-cndesülve visz- 
s<stírt szobájába. Itt már várta Buvfv.d.

— Végre I kiáltott fel. Beszéljen kérem 
’m I e I égni r-.jjd :uegö', Mj fedezeti

fvi ?
(Folytatjuk.)

Az előkelő 
hölgyközönséghez.

Nagyságos asszony!
Hazatérve külföldi bevásárlást 

utamról, van szerencsém a kö­
zelgő őszi és téli idény alkalmával 
a nagyra becsült érdeklődő hölgy­
közönséggel közölni, miszerint r f . 
úttal is arra fordítom főfigyr'^g, 
mot, hogy mindazt, amp B

.okban, IraníáíV „jS’riÄ

fziTu ** 3tt) ., produkál nagy válasz­
tékán 6S ]egiziésesebb formákban

3 Modellekben szerezzem be.

Áruházam
ma már teljesen fel van szeretve 
és oly változatos minden Ízlésnek 
és igénynek megfelelő készletet 
mutat fel, hogy nem kételkedhettem 
miszerint minden hölgy me:.találja 
nálam azt, amit keres. Annál is 
inkább, mivel minden egyes darab

bec.ült hölgy- 
világ szívós látogatását, köszönetét 
mondok az eddigi szives páito­
lásért és vagyok

alázatos tisztelettel

Halmágyi Sámuel
utóda

Debreczen«

Száraz tűzifa.
cser-, tölgy , bükk-, gyer­
tyán és vargata

kitűnő minőségben
■ölenként és vaggonszámra meg 

rendelhető

Glück Hermann
fakereskedőnél Stmonffy ntcza 40. sí. 
és Glück Ede czipő és kalap áruházé 
ban Piacz és Kossuth utcza sarkán.

; 10615/1905. tk.
Póthirdetmény.

A dijbrecz iiii kir. törvényszék mint tkvi 
í hatóság közhírré teszi, miszerint a debre- 
! czeni kö'csönős seg Tyzö egylet mint szövet- 
I kezet s csatlakoztatott tsai végrehajtatóknak 
I Hosszú István és neje Lápossy Katalin deb- 
: reczeni 1 tikos végrehajtást szenvedettek elleni 
! végrehajtási ügyében a 8450—905 tk. ez. U 
: kibocsátott árverési hirdetményben a debte- 
czeni 9203 sztjkvbcn A -J- 1 sor 8282—15 
hrsz. alatt felvett végrehajtást szenvedettek 

j nevén állő Homokkert melletti majorság! 
: földre 1555 korona kikiáltási árban a kir. 
törvényszék árverési termében az 1905. évi 

; november hó 6-ik napjának délutáni 3 órá­
jára kitűzött árverés az 1881. LX. t. cz^. 
167 § a alapján a .Takarék és Hitelintézet 
részvénytársaság végrehajtató érdekében is 
200 korona tőke követelése jkai kielégítése 
végett megtartatni fog.

A kir. tszék mint tkví hatóság
Debreczen, 1905. október 11 én,

j Komán, kir. tszki bíró.

v.
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B EB SEC ZEN, Kistemplembazár.

Megérkeztek raktárra

azttszi divat újdonságai.
Divat kelmék.

Angol flanellek.
Posztók Gsstiimre. 

Kiesé velezek stb. stb.

Külön szöuyeo osztály.
Eladó nyaraló.

A nagyerdei fenyves park előtt 
fekvő . 6:,0 D-öI termő, kiváló csemege 
szőlővel beültetett területen levő

5 szobával, cserépkályhákkal, légszesz 
berendezéssel, 3 nagy fedett terrasszal, 
piuczével, fúróit kuttal ellátva

mr eladó.
Külön épületben konyha, cseléd 

»szoba, kamara, borház, sütőkemcncze.
Értekezhetni:

Szabó Lajos fiai czegnel,
Értesítés.

Tisztelettel értesítem a n. é. 
közönséget, hogy a bekövetkező 
őszi idényre

saját teilest cziiil
nagy raktárral állok rendelkezésre.

Felhívom a t. közönség figyel­
mét úri-, női és gyermek czipőlmre, 
valamint iskolás fiuk részére ké­
szített erős czipökre.

Dús választékot tartok ízléses 
baba czipökben.

Kiváló tisztelettel

CZICZÓ LAJOS czipész,
Piacz utcza 12 Stenczinger ház

500 koronát
fizetek annak, ki a Bartllla fogvliének használata mellett 
üvegje 70 fii., valaha ismét fogfájást kap, vagy szája 
bűzlik. (Franco küldéssel külön 95 fii.) Bartüla- 
Winkler Ede, Wien, 19/1., Sommergasse 1. — Kapható 
minden gyógyssartárban és drogouériában — Csakis 
„Bartilla fogvis“ kérendó. Hamisítások bejelentése jé 
futalmaztatik. Oly helyekre, hol nem kapható, bér- 

mentre küldök 7 üveget 6 kor. 20 fillérért

Ezüst kályhák I 

Ä magyar ipar diadala.
Egy hosszú esztendő viszontag­

ságain keresztül futotta meg erős 
támadásoknak kitett körútját a 
magyar inar egyik kitűnő talál­
mánya a Braun N. A -féle 
szabadalmazott és törv. védett

kályha ezüst fény.
E valóságos tüzpróba után, mint 

egy hős hadvezér diadalmasan ke­
rült ki az ostromló silány konku- 
renczia támadásai alól, büszkén 
hirdetve, hogv nem csak hazánk 
ban, de a külföld előtt is kivívta az 
igazi elismerést s a magyar ipar­
nak hírnevet ésdicsőségetszerzett,

A Braun N A. féle kályha 
ezüst fény a következő kitűnő tulaj­
donsággal bír: a komorfekete kály­
hákat a szoba díszére barátságos 
szép ezüst színűvé változtatja át, 
mely színe azonban tartós marad, 
nem ég le. nem füstöl s szagot nem 
terleszt. tehát meg kiméi a sok 
fárasztó vasporozástól, keféléstől, 
ami Igen sok piszokkal, porozással 
szokott járni. E szép tulajdon­
ságai daczára aránylag olcsó is, 
mert egv rendes nagyságú kály­
hára 1 doboz, melynek *4*?» 
*»o miév, teljesen 
elegendő. Használható még: öntött 
konyhák, piatok, füstcsövek, cse­
rép kályha ajtók, üstházak stb. 
bffestésére.

Ügyeljünk a védjegyre.

Utó kVAI-lTmí.wm).

Használati utasítás minden dobo­
zon található.

Hajduvármegye és Debrecsen területére 
egyedüli főeláruslték:

Pásztor Gyula és Társa
vasáruháta

Debreczen, Csapó-ntcza (Bankház.) 
Telefon és interurban 271. szám.

Legjobb és legolcsóbb
esernyők

kizárólag az

Első debreczeni 
rnyőgyárban Xr

lerkler Sománál
Piacz-utm 50. kaphatók.

férfi és női ernyők 
75 krtól*

Csődtömeg árverési hirdetmény.
Vb. Better Ignácz debreczeni fa- 

kereskedő czég csődválasztmányának 
f. évi október hó 20-án kelt határo 
zata folytán közhírré teszem, hogy a 
csődtömeghez tartozó épitöfa, deszka, 
fásszinek és egyébb faáruk folyó évi 
október hó 23-tól kezdődőleg naponta 
d. e. 9—12-lg, d. u. 2—4-ig a posta 
kerti fatelepen nyilvános árverésen fog­
nak értékesíttetni.

Dr. Weinberger Sándor
ügyvéd,

mint bv. Better Ignácz 
csődtömeggoudnoka.

Használjon vészéi) mentes

Önborotválkozó
készüléket!!!

legkönnyebb használati módszer 
már első alkalommal jónak bi­
zonyul, drbja 1 frt 25 krtól feljebb 

Kapható

Márton Gyula
rövidáru üzletében

Piacz-u. 9. Gsanak-Mz.
Hol mindenféle aczél áruk, ollók, zsebké­
sek, borotvák, hajvágó gépek legnagyobb 

választéka vau.

Mtaí e t

jj/.fSTrf
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i0Oß, október 22

Téli berakásra alkalmas kitűnő 
minőségű felvidéki

káposztát
100 fejenként 14 koronával,

valamint
magyar kincs, kifli vagy rózsa

burgonyát
100 kilónként 4 kor. 40 fillérrel

ajánl

RAAB JÁNOS, Eperjes,

Plasztikus
szép termetet minden iiöigy nyerhet, ha csakis

mérték után készített
mellfüzöt használ.

Hölgyek óvakodjanak a 
gyárilag előállított fűzők 
használatától, mert ezek 
a legnagyobb mértékben 
ártalmasak a szervezetre, 
mig ellenben a mérték 
szerinti készítésű mellfű­
zők az egészségnek meg 
óvása czéljából orvosilag 

is ajánltatnak.
A legjobb egészségi 

fűzök készítője.

Piacz u. 42. szám
Goldstein Karolin.

,véi

_ I

Az elmúlt 
rendkívüli 

száraz nyár 
folyamán 
ismét a

Kükül! őmenti
JElsö Szölöoltvány-telep

Tulajdonos: Caspar! Frigyes Med-
flyes, 26. Nagyküküllő megye.

v°lt az egyedüli az egész országban, mely oltvá- 
n7ÍUt, mennyiség(i, naponta 5 millió liternyi 
Vízzel öntözte s ennek folytán az egyedüli szőlő- 
‘ ,®P’ Rmely ez évben is valóban szép és minden 
ekintetben kifogástalan minőségű szőlőoltványo­

kat szállít.
képes árjegyzék számos elismerő levéllel ingyen 

és bérmentve.

ISiÉ ::-.-

f... ,r4 4<üEjj: m.
é r, W «r>. ■— -’■■■■ I—uA - ^n>v«s(vewueesomék-n

■gyázunk Rz eredeti csomagok Oroes vám 
szalagjára ó, a K. <6 0. védjegyre.

m

mmczwi FboarrLBM uíöaö n
A vegyileg megvizsgált, amellett hatéságilas 

az arezbőrre ártalmatlannak talált

izörtrissztő
eltávolítja hölgyeknél az oly csúnya, kellemet- 

„„„ ... Ien. arezszort gyökerestől, a nélkül, hogy az 
adk^SLlegkevésbé is ártana és az arcznak’meg- 
adja az üdeséget. finomságot és simaságot. Ára 7 kor.
Vidéki megrendeléseket diseréten utánvét mellett 

eszközöl

Schmidek I Budapest, VII., Nyár-utcza 18.

H

Hollandi gyomorcseppek
a legkitűnőbb hásiaser minden­
nemű gjomorf&jáun&I, gyomor- 
gorcsuél, emésztési zavaroknál.

Használati utasítás mellékelve min­
den üveghez.

Kéznél tartása kiválóan ajánlható 
oly egyénekeiig kik nyaralni, utazni 
mennek, vagy akik tanyákon vagy 
Kis faluban tartózkodnak, hol baj 
esetén orvosi segítséghez azonnal nem 
juthatnak.

1 üveg „Hollandi csepp“ ára 40 fillér.
Kapható :

Nlihalovits Jenő
gyógy esettárában

BEBRECZEN, városházzal szemben.

Mindenféle bálák és sajtok!
1 Tudomásul I

Molnár Jenő
főszer, csemege és ezukorka 
különlegességek üzlete —

Debrecenben, Páter 12. sz. alatt
Stenczinger féle házban

megnyílt
Ajánlja a háztartáshoz szükséges 

áruezikkeket a legolcsóbb árban.
Czukorka különlegességeket nagy 

választékban, valamint mindenféle fű­
szereket és főzelékeket.

Hengermalmi lisztek.
Figyelmes kiszolgálás.

riszrirókivonai:
Ha egészséges és hosszú életű akar lenni, igyék K Impér

B)Répátiif gyógjfsavanyúwizet 
füagyaroraság giesshüblije I!

Ixe és gyógyhatású páratlan.
Gyógyjavailat : ielesleges savképződés, a légző és emésztő szervek min­

dennemű hurutos megbetegedésénél, köhögés, rekedtség, gyomor és bélbajok, a 
hólyag hurutos megbetegedései, máj- és vese, kösavényos báotalmak, vérsze­
génység ellen.

Házhoz szállítva :
1 lt. „Répáti‘ gyógyvíz üveggel együtt 32 fillér.

üvegeket visszavesszük : 12 „

7j lt. „Répáti“ gyógyvíz üveggel együtt 23 fillér, 
üvegeket visszavesszük : 7 „

Főraktár Debreczen és vidékére :
WW »Iük Alttloi*, Csapé-u* I.

2*2* S5-

®ssa

OSENBERG és HAMME
wiilanymüszerészek. Varrógép* és Kerékpár raktár.

Alant jegyzett ezég a maga nemében azon páratlan 
kedvezményt nyújtja mindazoknak, kik varrógépet vá­
sárolnak, hogy teljesen ingyen minden utánfizetés 
nélkül kilanittatja a divatos női szabászatban.

Alkalma van mindenkinek teljesen ingyen 
hozzá jutni a legdivatosabb női ruha, valamint a fehér­
nemű szabászathoz és a legtökéletesebb szabásmintákat 
szintén díjmentesen adjuk.

Vidékiek 8 nap alatt ki taníttatnak.
Raktáron tartunk családi Singer, karikahajós, vi- 

branting és iparos gépeket a legolcsóbb árak és ked­
vező fizetési feltételek mellett.
Minden varrógépért 8 éves Jótállást vállalunk.

Szabadalmazott himzőkészülék minden gépre alkalmazható.
Tisztelettel BEBRECZEN, Piacz n. 2. sz.

Kosenberg és Hammer A nagytemplom mellett. 
November 1 tői az üzlet Piacz-u. 8. Kereskedelmi akadémia palotában
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s^mmmHogy sok pénzt megtakarítson!Most van alkalma mindenkinek! bte «------  IMIIIii—mi 1 • <- 11 irlnn Qá oá níik

Mert Hegedős 
Piacz-utczán 19 sz. a. 

Bika szálloda melletti Ranunkel házban ; az őszi 
_________________________ _________________________ divat összes újdonságának bámulatot keltő ^
nevetségesen olcsó elárusitása rqost velte kezdetét.

„ .. ’L <q kr^rt 1 dro roitos flotir törülközőt árért.Anna veleszt, spoit flanelt meieret • L ’ j drb két személyes brillantlne klott paplan
Valéria flanelt jó mosó » ’ is I hófehér vattával.... . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2.95 „
IÓ erős spárga szőnyeg » ' ' ' ibe]in ködömre és ruhára egységes olcsó árban 41, 63, 86 krért
§0T 120 cmt. széles gyapjú scót kelme és ez ^ [ divatos a mellett mesés olcsó árban. g
SASnr ts .»■«

Apró biráetisak.
IC «tőié 40 fillér, »ióntól minden bió 4 fillér. A 
i LSb hirdeté. 40 fillér. V»Bt»g betűkből eze 
d,tt minden bió 4 fillér. - Vidéki tndafcOiódáená 

tassék válasibélyeget csatolni.

n r * m| jj azonnal 4, 5, 6 száza-
P6HZK0SCS0II lékra mindenkinek, min­

den összegben adóslevelekre, váltókra, 
kötvényekre, életbiztosításokra, zálogtár 

vakra, részlet visszafizetésre is. B. L01-
1 "el, Berlin W. 35. Visszbólyeg.

Ige 25 éves barna, önálló fodrász nősülni
"óhajt. Szives érdeklődők leveleit teljes 

czimme', arczképpel ellátva. „Danubius 
2345.“ jelige alatt a kiadóhivatal ováb- 
bitja. Titoktartás biztosítva. írhat bárki.

Vasesztergályozást, vasgyalu-
lást, gépjavítást a legolcsóbban vallat 
PreiszlerMór gépműhelye Debreczen, Deak- 
Ferencz-utcza 22.

Villamos csengők, te­
lefonok, villámhárítók 
berendezését minden ter­
jedelemben, javítását és 
évi gondozását iQgju- 
[ányosahban és jótállás 
mellett eszközli Földvári 
Ii. debreczeni első Elek­
trotechnikai vállalata 

— Kossuth-utcza 1. szám
az udvarban.) Villamos felszerelések, zseb­
lámpák, kerékpárok és alkatrészek rak­
tára. Képes árjegyzék ingyen, -• leleton-
azám 168._______________________ ...

■* W.Ä 6" V*-*18 üzlew 
feloszlatás mi tt 1 Mig a készlet tart férfi-, 
fiú- és gyermek tubák végkiárusiílatnak 
Grünfeld Adolf üzletében Debreczen, a 
Kisternplom melleit. Mesés olcsó árak ! 
Fél ingye n 1________________

önyyelő kerestetik, ki a mi'gyár német 
levelezést is teljesen érti. Ajánlatok „M. 
j.“ jeligére a kiadóba kéretnek.

Kerestetik egy nagyobb birtok Hajdumegyé-
ben. Czim a kiadóban.

Egy hittanhallgató bármily tanítást elfogad. 
Czim a kiadóban.

Okleveles tai ilónő, polgári és elemi tanulók 
tanítását a német nyelvből is elfogadja 
házaknál vagy lakásán. Czíme Csapó-u. 81.

Kezdett Congró futók, Milliők és kézi munka 
szövetek mélyen leszállított át on helyszűke 
miatt kiárusittatnak Füstös Testvérek kézi 
munka üzletében Piacz-utcza 12.

Óra tavitás szakszerűen és olcsóbban mint
bárhol csak is Kúrián Gyula órásnál Deb­
reczen, Piacz-u. 42. 

Bot Dénziárnoknő jó családból való 20—45
évesig, jó számoló esetleg a ki már 
üzletben alkalmazva volt 8—10 forint havi 
fizetéssel teljes ellátással, állandó alkalma­
zást nyerhet Slachta Jánosnál fűszer és 
vas üzletében H. Nánáson._________

Gummi és rézbélyegzők, festékpárna, 
pecsétnyomó, számozógép és ízléses 
nyomtatványok legelőnyösebben be­
szerezhetők az Első debreczeni rug­
gyanta-bélyegző gyár és nyomdában 

Simonffi utcza 5. sz.

Tanulónak ügyes fiú felvétetik Debreczeni I. 
E'ektrotechnikfci vállalatnál Kossuth utcza 
1. szám.

Kötvénynél és csuznál használjuk egyedül 
a hires királybalzsamot, mely mgujabb 
szer miuden külső és belső fájdalmak 
ellen, tehát minden háznál tartani kell. 
Egy nagy üveg utasítással 2 korona. Kap­
ható a készítő Grósz Nagy Forencz 
gyógyszerésznél Debreczen, Kosirnh utcza 
„Arany egyszaivu“ gyógyszertár.

augeiviao»».™ tanulónak való fiút felvesz 
Komaromi M. hangszerkészítő a Bika 
szálloda mellett.

Divat újdonságaink
az őszi idényre megérkeztek.

Női ruha és kosztom kelmék. Blúz sely­
mek, ló mosó barchentek és flanellek a

bel és külföld legelső gyáraiból.

es
női és férfi

Jäger alsóruházatok
gyönyörű választókban, szabott olcsó 

árakhoz.
A Világhírű francaim P. D. Jegyű 

kitűnő szabású
1“ Ü 3B »

egyedüli raktára

Szabó Lajos Fiai cégnél
Mintákkal kívánatra készséggel szolgálnak.

Vasesztergályos és géplaka­
tos tanonczoK gépműhelybe fölvétetnek 
Deák Ferencz-utcza 22.

Molnár tanoneznak azonnal felvétetik jól 
nevelt, erős növésű 15—16 éves fiú Haj­
dúnánáson Csiba Elek gőzmalmában.

Legolcsóbb bevásárlási forrás 1 1 L. Ezerjó 
30 kr. Rizling 40 kr. 1 liter Jamaika rum 
80 kr. Sűrű málna szörp 1 frt. 1 ko törm. 
csokoládé 90 kr. 1 dgr. császár keverék
tea 5 kr. Tea süteményekben óriási válasz­
ték, 1 üv. Pezsgő Carte Blanche 1.20, 
Tokaji Sec 1.60, lntluensa ellen legbizto 
sabb szer 1 üveg gyógy Cognac 15 és 25 
kr. Merkli Ferencznél Füvészkert-u. 14. 
Telefon 374.

Böfög *s rövidáru f atal keresztény segéd 
azonnali belépésre állást keres. Czim a 
kiadóban. ___

3 szobás lakás kiadó. Eötvös utcza 4 sz. a, 
Ugyanott egy ócska kapu eladó.

Asztalos segédet felveszek több évi állandó 
fényes munkára. Czim a ki adóhivatal ban.

ügyes detailista sogéd, fűszer és csemege 
üzletbe fölvétetik. Czim a kiadóhivatalban.

Több raktárhelyiség a piaczhoz igen közel 
kiadó. Értekezhetni a kiadóhivatilb ;n.

Keresek egy két szoba, konyha és hozzá 
tartozóból álló lakást lehetőleg közel a 
piaczhoz nov. 1 re. Czim a kiad ihiva 
talban. 

Irodának 2—3 szobás l»k,ís a piaczon no 
vembor elsejére kerestetik. Ajánlatok írás 
ban a kiadóba kéretnek.

Ingyen kapja meg mindenki a Debreczeni
Független Újság 320 oldaralra terjedő 
nagy képes naptárát, mely Debreczen város 
és Hajdumegye pontos és teljes czimtárát 
tartalmazza, - ha előfizet a Debreczeni 
Független Újság-ra. 1 hóra 1 korona.

gy csinosan bútorozott külön bejáratú szoba I 
kiadó tizécsényi-u. 27. sz.

A legtökéletesebb
világhírű

Odeon-gramofon
a legtisztább hangú beszélő­
gép kapható jutányos árban

iWolfram Ferenc
óra-, éksser- és látszer üzletében

Egyháztér 3. sz. A nagytemplom jobb­
oldalán.

Lemezek a legszebb újdonság felvét*- 
lekkel dús raktáron. — Beszélőgépé
szakszerű Javítása

elvállaltatik.
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Ä valódi Biehn-féle 
asphalt

fedö-leraezek
egyedüli raktára. Azonkívül 
raktár mindenféle — ...  _

vaskályhákban.
Cserép kályha ajtók, 
nickel kályha tálczák, 
díszes kályha-ellenzők 
fa- és szénkosarakban

Sesztina Lajosnál
DEBRECZEN.

Ezüst kályhafény.

Őszi Idényre
megérkeztek

remek kivitelben sima és mintás 
posztók, szövetek, flanelek és par 
ehetek, Ferii és gyermek Trico. 
Paplanok 2 írttól feljebb. Futó és 
nagy szőnyegek, ágyteritök, alsó 
szoknyák flanel, parchet, fekete 
és színes clottbói, bugy i gól téli­
ben és fehérben. Disz és bőrkö 
tények nagyválasztékban. Férfi 
ing fehér 1 frt, hajtásos 120, l 
gallér 12 kr., kézelő 20 kr

Doszpoly János utóda
Főtér, Tisza palota.

Scherg Vilmos és Társa brassói posztó 
gyára központi raktára

Ranunkel H. és Fia
posztónagykereskedö czégnél,

hol a hazai és külföldi posztó­
gyárak remek mintájú

férfi divat szövete- 
újdonságok

megérkeztek és

szabott gyári árban
adatnak el.

Nagy választók mindennemű és szinti 
sima anyagokban, Doskin, Peruvien, 

Crep és egyenruhaszövetekben.

Legjobb bajnszsodró a híres
DEBRECZENI

„GZIVIS“ bajuszpedrő

mely nem tép, de jól összetartja és nőheti
a bajuszt !

I doboz ára 40 fillér.
Készítő helye s főraktára

Mihalovits Jenő
gyógyszertára a „Kigyó" hoz DEBBECZBNBEN.

I|*ä||ä66 a legtökéletesebb vasgerenda 
JjUlwIld szabadalmazott borsajtó felsönyomással, 
a törköly egy darabban vehető le. A must vasrészek­
kel nem érintkezik s igy a bor megfeketedése kizárva. 
Legmagasabb nyomóképesség. Honi gyártmány.

Budweisz-i és honi gyártmá­
nyú por«zell.<án. vala­
mint meidinger-köpeny és öntöttvas 
1* *V1 y , minden szer
kezetü vas- és porczellán burkolatú

S*.
I Vadászfegyverek és fölszerelések, 
revolverek, hüvelyek és töltények. Lőpor 

árnda. Újdonság! 
Browning rend­
szerű ismétlő fegy 
ver 1903. minta. 
Képes árjegyzék 
ingyen és bér 
mentve.

: WrM
Tóth Gynla

DEBBECZEN,
Piacz u. 20. 27.

Ingyen ad! Budapesti Koronás áruház Ingyen ad!
mm& a*. - CVecey *p«|.lo4».)

Ä fővárosi áruházak mintájára.

Minden vevőnek tégy pOHfOSaU jáfÓ SChvájCZÍ asztali Órát Minden vevőnek t
aki 20 korona értékű árut vásárol.

iw Szobrok, chinaesüst, játókáruk, faldiss.k és hástartási csikkek ÄO fillértől. ¥0Wt&
Az 50 filléres osztályban.

Szőllőmosó veder, üvegből díszes virágdiszíestéssol . 26 kr.
Fénykép vagy levelezőlap album díszes kötésben . 26 „
Evőeszköz, valódi solingoni aczél penge és nyél egy

darabból párja....................................................... 25 „
Pénztár fiók sodronyból, nikkel kerettel 5 rekeszsze 25 „
Gyorshabverő, önműködő, amerikai szabadalom . . 26 ,
8 doboz chevró vagy box czipőkeuőce....................25 „
ReernirÄ nöi Tlgy férfi selyem fényű, nagyon 
Bowl UyU tartós, csinos fogó és selyem

bojttal..................................frt. 1,25.
P corn it VI nöi vagy férfi °y®r* ee,yem' niv
Bowl II jU gyón tartós elegáns fogóval és 

selyem bojttá,................................frt 1.93
Toác bÓCiflol 611 16 darabbó1’ val6di ’1 wdo OwS/ílwl karlebádi porczellánból . 
remek égetett virágdiszitéssel. aranyozva frt 3 j

Qirlioeiowilr ,:>flKVon csinos mti-
OiruOSZerUK virágokkal dissitve

70 cm. nagyságban 50 kr.

Sirkoszoruk gazdagon díszítve 
a legfinorn b‘j mii- 

vir.gokkil 90 c.n. mgysxgbai 1 fr!.

Az I és 2 koronás osztályban.
Czukor vagy vajtartó, üvegből 3 lábú.....................50 kr.
Szmirna ágyelőszőnyeg keleti minta, mindkét oldal

egyforma.............................................................50 „
Fels olgáló állvány, igen díszes 6 tányérral . .
Fekete kávés majolika készlet, 6 darabból . . .
Kina ezüst felszolgáló állvány díszes üvegtállal .
Tojás készlet majolikából vagy nikkelből 8 db.

Ebédlő készlel
díszes égetett virágfestéssel .... frt, ••

Mosdó készlet
QlfllilílniÁ szalonba való, erős fémből, ön- 
O/iwIltdl IU tött vaslábakkal, színesre fé­
nyezve, nikkel fogóval .....................frt 2.80
W«* JtCOrkiUU



Iszákossal! nincs többé!
Kívánatra bárkinek bérmentesen küldünk egy próbát 
s Coxaporból. Kávé, tea, étel vagy szesxes Italban 

egyformán adható ax Ivó tudta nélkül.

A COZAPOR többet ér, mint 
a viliié minden szóbeazéde a tar­
tózkodásról, mert esodahatásn el­
lenszenvessé teszi nz iszákosnak 
a szeszes italt. A COZA oly csen­
desen és biztosan hat, hogy azt 
feleség, testvér avagy eyerme, 
egyaránt, az ivónak tudta nélkül 
adhatja és az illető még csak nem 
is sejti mi okozta javulását.

COZA a családok ezreit béki- 
tette ki ismét, sok sok ezer férfit 
a szégyen és becstelenségtől meg­
mentett, kik ké óbb józan polgá­
rok és ügyes üzletemberek lettek. 
Temérdek fiatal embert a jó útra, 
és szerencséiéhez segített és sok 
embernek életét számos évvel

COZAPOR
tulajdonosa, mindazoknak kik kivárják egy pr a 
adagot és egy köszönő Írásokkal telt könyvet di.i é 
költségmentesen küld, hogy így bárki is meggyő­
ződhessen biztos hatásáról. Kezeskedünk, hogy 
egészségre teljesen ártalmatlan.

Képviselőnk ki szerünket raktáron tartja és az 
bárkinek díjmentesen egy könyvet ad a kővetkezők 
Baláxs Ödön gyógyszerész ur.

Minden kérdést próbát és könyvet illetőleg 
Debreczen kívül lakók egyenesen Londonba intézzék .

COZA INSTITUTE
(Dept. 38.),'

62, Chancery Lane, 
London, Anglia.

1000 drb levélboriték tetszés szerinti czégnyomással
2 forintért megrendelhető Hoffmann és Kronovitz 
könyvnyomdájában, Piacz-utcza 47. Telefon 18. sz.

Óriási szerencse Töröknél!
FcliSliiiiilliirtlaiiaz a szerencseu.molL.i)inkházunknak ke^vez

INGYEN PRÓBA 38. ez.
Vígja ki ezen szelvényt és 

I küldje még ma az intézetnek. 
(Levelek 86 fillér levelez»lapok 

10 fillérre bérmenloeitondCk.)

Passepartonk
paplrképkeretek festmé
nyékhez a legizléSOSebb
kivitelben, szolid színben

Antalfy F.
könyvkötészetében készülnek
Debreczen, Piacz ntcza 31. a
városházzal szemben. ------

Szölövesszö!
A világhírű

u _______ ________ Rövid idő alatt 21 <v illió koronánál több nye
reménytüzettünk ki nagyrabecsült vevőinknek ; ezek között a két legnagyobb nye
remény*, és pedig

600.000 
400.000

kétszer a nagy juta’mat, a koronás főnyereményt.

a legnagyoDD ■ wkoronás főnyereményt, 
továbbá 4 á 100 000, 3 á 90.000, 2 á 80.000, 3 á 70 000, 3 á 60 000 
több 50 000, 40 000, 30 000, 25 000, 20.000, 15 000 és ezeken kivü 
számtalan 10-000, 5-000, 2-000, 1.000 500 koronás és egyéb nagy nyereményt

Ennélfogva ajánljuk, hogy a legközelebb kezdődő, a világ legesélydusabb 
osztálysorsjátékában vegyen részt és rendeljen nálunk egy szerencsesorsjegyet.

A most kezdődő 17. fllO.OOO SOrsje^re 55.000 PénMyeremény
magyar osztálysorsjátékban IIU,VUU lsmét ]ut és 0S8zesen
14 HlilliÓ 459 000 korona hatalmas összeget sorsolnak ki.

Rendelje meg a neve mellett
álló szerencseszámot!

Sok pénz széppé varázsfája az eletet! Lilán msgicpi a 
férj a feleségét vagy az asszony az urát a reve mel­
lett álló sorsjegy megvétele alia! e y főnyeremény- 
nyel A vél tlen i agy szere-et j itszlk az előttien is 
könnyen meglehet, ho;:y éppsn egy szerencsés véletlen 
folytán a neve melletti számot eltalálta, melyre egy 
....... . ■ -... -r-- nagy nyeremény jut. —

12100Adám, Ad«
Adótér, Agnes 
Adolf, Ágota 
Ágoston, Amália 
Aladár, Anna 
Albert, Anatolia 
Alfréd, Apollonia 20202 
Ákos, Aranka íoiooi 
Ambrus, Berta 
András, Blanka 
Antal, Borbála 
Arnold, Boriska 
Árpád, Betti 
Arthur, Bella 
Aurái, Brigitta 
Attila. Cecilia 
Baláxs, Cornelia 
Bálint, Dóra 
Barnabás, Dorotiya 
Bála, Cecília 
Benedek, Euíemia 
Bernát, Emma 
Dániel, Erncsztiu lotoit 
Dávid, Éva ÍHSBA 
Dénes, Evelin

22037
60017
41777
74806

50901
35266

2392
90872
32417

105317
13223
52333
71397
•24034
9001

38277
108855
51377

Dezső, Erzsébet 
Ede, Esz er 
Elek, Etel 
Elemér, Flóra 
Emil, Franciska 
Endre, Frida 
Érné, Genovéva 
Ferenc, Gertrud 
Frigyes,Gabriella 
Fülöp, Gizella 
Gábor, Hedvig 
Gáspár, Heléna 
Gergely, Henriett 
Géza, Hermina 
Gusztáv, Hilda 
György, Ibolyka 
Gyula, Iduska 
Henrik, Ilona 
Hermann, lima 
Hugó, IV;a 
Ignác, írén 
Illés, irma,
Imre, Izabella 
István, lanka 
Izidor, Johanna

65873
4043

41799
107273
32443
92777
52551
12115
93989
00037
20999
79747
51631
88997

2736
55487
35375
34477
92792
46495
12115
45273

109338
27174
53077

93322
85597
64895
17339

Iván, Jolán 
Jakab, Ió;si 
János, Judith 
Jenő, Juliska 
József, Karolin 
Kálmán, Katinka «3775 
Károly, Katalin 48741 
Koméi, Klára 00344 
Kristóf, Klotild 7279
Lajos, Kornélia 109707 
László, Krisztina 50919 
Leó, Kunigunda 96622
Lipát, Laura 21624
Lőrinc, Lenke 0602«
Manó, Leénia 0270
Márkus, Lidia 31484 
Márton, Lina ?»297 
Mátyás, Ludmilla »287 7
«..„Uly, Lujza 2429«
Miklós, Magdolna 0514b
Miksa, Malvin 485(6.
Siór, Margit 12306
Kándor, Mária 109689
Orbán, Sáriba 36781
Oszkár, Maliid 67197

Ottó, Melánia 
Ödön, Narczisz 
Pál, neszt!
Péter, Olga 
Pista, Paula 
Richard, Feíagie 
Rákért, Petronells 
Rudolf, Piroska 
Salamon, Regina 
Samu, Rózsiira 
Sándor, Rozalia 
Simon, Sári 
Tamás, Sarolta 
Tibor, Szeréna 
T hamar, Theodoria 
Tivadar. Teréz 
Tóbiás, Torus 
Vendel, Valéria 
Viktor, Veronika 
Vilmos, Viktória 
Vince, Vilma 
kottán, Zsófia 
Zeigmond, Zsuzsanna

21151
55177

2737
51515

1019(19
84855
79787
12533
65s27
17718
8810?

107897
48564
74377
2727

34950
65477
20005

101011
50908
12413
65565

541).;

„Delaware16
adja a legjobb bort !

A phyloxerának ellent áll!! 
Oltani, permetezni nem kell!!

A szőlészet kincse.
Leírását és árjegyzéket ingyen küldünk 

bárkinek.

Szőlőoltványok
mérnökeit áron kaphatók!

n Nagymennyiségű sima és gyö I I 
keres Delaware vessző eladás 11

Czim :

Szigyárté és Takáts
szőlötelep tulajdonosok.

__Telep : -Ak
Központi iroda : Felső Segesd Somogy n

ÄTÄ ■ .€M»,dUbO .... ........... .. .
Továbbá 1 jutalom 600.000, 1 nyer. 400 000, 1 S 200 000V 2 á‘100.000- 
1 á 90.000 2 á 80 000, 1 á 70 000, 2 á 60.000, 1 á 50000, 40 000, 5 á 
30.000 3 á 25 0 00. 8 á 20.000. 8 á 15.000, 36 á 10.000 korona és még sok 
egyéb nyeremény.

Az I. osztályú sorsjegyek tervszerű árai :
V8 eredeti sorsjegy írt —.75 vagy kor. 1.50, V* eredeti sorsj. írt 50 vagy kor. 3.-
i/2 3.— „ „ 6.—, /1 » » » o. » » o.

”A sorsjegyeket utánvéttel vagy az ősszeg előzetes beküldése éllenében küldjük 
Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kórunk 

azonnal, de legkésőbb _ _
ggg- folyó évi október hó 29-ig "‘ÄS

hozzánk bizalommal beküldeni, miután fenti szorencsoszámok gyorsan elfogynak.
gaia

Bankháza Budapest.
Sürgönjcsim : Törökét. Bnlapeit. Sörgönjcrlm: Törökök, Bndapeit

Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték-uzlete.
Főárudánk osztálysorsjáték-üzletei:

Központ : Teréz-körut 46 a I. fiók : Váczi-körut 4/a.
H. fiók : Muzeum-körut ll/a. III. fiók : Erzsébet körút 54 a.

hidra tea n legjobb és legfinomabb le a xílágon ! Molnogj- * 
ligfinorm bb és b gt-röaebb ( bins, Ceylon- é. 1,1 *’ 
teákból, kapha-ó a jobb fűszer- cs mege keres- 
flakben a drngnériáhnn — Nagybani s_ ét _
= Indra tea import company, Tries* • —

mm
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A Horvátti-féle
gőzfilrész telepen

vágott tölgy tűzifa
100 kilogrammonként

STÄ l^Fért

kapható.
Nagyobb vételnél árkedvezmény.

áz álíöldi takarékpénztár
DEBHECZENBEN, Piacz-utcza saját Mz.
Elfogad betéteket

Takarékpénztári könyvecskékre és Che- 
qneszámlára.

Kölcsönöket nyalt
váltókra, kötelezvényekre, és folyó 
számlákra a legelőnyösebb kamatláb 
mellett.

Torlesztéses kölcsönök
földbirtokokra s más ingatlanokra.

Tőzsdei megbízások
értékpapírok vételére és eladására.

Óvadék kölcsönök
vállalkozóknak, bérlőknek és hivatalno­
koknak.

Eöiesönök
tőzsdén jegyzett értékpapírokra, zálog­
levelekre, valamint vidéki pénzintézetek 
részvényeire.

Értékpapírok,
érczpénzek és külföldi bankjegyek be 
váltása és eladása.

Hftelrészes
csoportbeli váltók leszámítolása egye 
temleges felelősség melleit.

Kölcsönöket ad
nyngdijképes köztisztviselőknek 10, 15 
és 20 évi törlesztésre.

Beraltáro?
árukat és terményt saját raktáraiba és 
azokra előleget is nyújt.
Mindennemű felvilágosítással szí­

vesen szolgál
az intézet ügyvezetője.

11KRííh.C/íií.tNX c (luíi .tLrtJN í.v'S

iatiwyn—mi....
15

«■ 54y el ne 2

Maliid
Ha bársonysima üde fehér arc bor akarnak, vagy szeplője, Májfoltja, Pattanása, 
vagy bárminő arcztlsztátalansága van ; h «sználjd a Matlld axépiíö »sereket :

Crém 1 K.
arczkenőci 1 K és 1 K 60 fillér, 
ra^ya és hinalőheiy kisimítására 4 K. 
szappan 80 fillér, 
púder 1 K.

Ha nem használ árát minden kibúvó nélkül visszaadom. Ez nem üres reklám 
mert szereimet 30 napi hitelre adom.

VÄI1 gyógyszerész,
mulaboratoriuma, Labratorie Gosmotique „Matiide“. (Alapittatott a hasonnevű 
párisi laboratórium mintájára 1895-bon Budapesten.) Gyártelep : Ungvár saját 
ház. Kopható Búd «pesten Töröknél. Debreczenben Tóth Béla gyógyszerésznél, 
Tisza palota és minden jobb gyógyszertárban. ■ ■■

A legjobb

Borsajtók
és szöliózuzók

készítője és raktára

<*■

PreizlerMór
gépműhelye

Debreczen,
Deik Ferencz-utcza 

22. sz.

..yX

Orosházi lenyérsiítőde és Élelmezési Csarnok
I ke szélső 13 hr»

1 ko paradicsom 10 kr. Bab fehér és tarka, len­
cse, borsó, lekvár, mák, köleskása, carfiol, burgo­
nya, tarhonya, tojás, tengeri kása, tengeri liszt

legolcsóbb napi árban.

Alapittatott 1882
helyről kitüntetve 1890 ben II. Vilmos német csiszár által kitüntetve 1901 ben, 

állami ezüst érem. .

Alapittatott 1882 
-- Ezredéves kiállítás 1896-

vésnök»Arany, ezüst ékszeráru gyártás« Órás,

Lölkovits Arthur Debreczen, Főpiacz.
Magyarország legnagyobb, legjobb hírnevű

éra,- ékszer- és ezüstáru üzlete.
Saját aranyműves , vésnöki és óramühely, hol javítások, átalakítások, uj munkák művésziesen, megbízhatóan és olcsón 
vitetnek ki. Nagy képes árjegyzék bárkinek díjtalanul 1 ülditik. Búmu’atos nagy választék a legszebb újdonságokban. Vidékre 
választók vagy utazó készséggel küldetik. Csakis solid, tartói és legfinomabb anyagból készült aruk ! .- ■ --------
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A i,í kittinő étvágyfokozó AKI asztali italt óhajt,

Aki gyenge, lábbadozó

Aki ideges, álmatlan,

AM vérszegény,

sovány,

szoptat,

tüdőbeteg,
ne mulaszsza el saját érdekében 
a kitűnő hatásúnak elismert és 

rendkívül tartós.

I IERCULES
I Imaláta-tápsör fi
l—liei| különlegességet inni. U 
i I Kapható minden nagyobb cseme- 
I |fge- iüszerkereskedésben, kávé- n 
1 ■ házban, vendéglőben és a K

I I Hercules Sörfőzde “Bi81
Budapest, VII., Bethlen»tér 3.

Telefon 63-67. Árjegyzék ingyen.

Vidékre postán küldünk 6 kg. próbaküldeményt 
(6 üveg) utánvéttel. — Kapható Debreezenben 

BAYER JENŐ czégnél.

Debreezenben.
Ahoi a legnagyobb választék­

ban a legmodernebb bútorok és 
Szoba berendezések a legegysze­
rűbbtől a fényűzésig a legszolidabb 
kivitelben legjutányosabban kap­
hatók.

Killer Ede
cs. és kir. udvari szállító.

Hebreczen, Főtér.

DEBRKCZSNI FÜGGETLEN ÚJSÁG

m

190V október 22.

Még itt nem létezett!! I
Nagy szenzatto!! I

A mo t érkezett újdonságok 120 és 140 széles női Costüme 
kelmék — flanelek — Casanok pazar kivitelben.

WK* Blousra való bársonyok.
Férfi-, női- és gyermek téli alsó tricot.
Férfi , női- éz gyermtk téli harisnyák.
Legjobb mosó barchotek (veleszek.)
Valódi szőrme Boák (cziczák.)
Férfi- és női fehérnernüek.
Férfi- és női esöernyők

Minden elfogadható árban
elárusítjuk.

Különösen figyelemre méltó 1500 pár férfi-, női és gyermek 
posztó czipö bőr és varrott talpal már 40 krtól feljebb.

Minél tömegesebb látogatást kér, tisztelettel

Blumenstein Testvérek
,Vk aciJM: AXűtEi; AasunA

Piacz-utcza 14. szám a Bika szállodával szemben.
Gzérna és Madepolane hímzésekben dús raktár.

üzlet megnyitás.
Mint az országszerte előnyösen ismert Gál JáBOS fiumei 

kávé kereskedő ezégnek több éven át volt alkalmazottja

Debreezenben a Piacz-utcza 75. sz. alatti
Szalay féle házban a Kereskedelmi és Ipar Bankkal szemben egy

19 ac ss *=-
és Déligyümölcs különlegességi üzletet nyitottam.

Czikkeimnél a feltétlen jó minőségre az OlCSÓ árakra és 
a pontos kiszolgálásra fektetem a legnagyobb súlyt.

Kérve a nagyérdemű közönségnek jó indulatu szives tá­
mogatását, maradtam mély tisztelettel

Hermann József.
Üzlet megnyitás-

fidwY r.l
Vigyázz

kékre festett kirakat.
rőlös- és rövidáru üzlete

DEBRECZEN, Piaez-uteza 24.
Kőtemplommal szemben.

Fehérló szálloda mellett.

Bámulatos ssép 8ssi újdonságok 
érkestek, melyeknek megtekizz- 
tése figyelmet érdemel.

Olcsó árak tekin­
tetében utolérhetetlen.

"n éj 'r~' D'h: #inu ?5; Q- i .íitLÍlj",


